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az eleven ereje nem merült még ki. Dia­
dalmas és az öröm hatása alatt önmaguk­
ban is szinte ellentétességig fellüktetö érzé­
sek hozzák ajkunkra e szavakat: megnyug­
vás, amely lelkesülő, bizalom, amely a csüg- 
getegségböl vált ki, erős érzet, amelyben 
még rezeg a reménykedéssel mindig együtt 
járó aggodalom érzete.

Mi váltja ki lelkűnkből ezeket az érzé­
seket? Az a tény, hogy a mai nappal konsta­
tálható, a magyar történelem lapjaira fel­
jegyezhető, hogy újból van ellenzék, szigorú 
és becsületes és a mi politikai hitvallásunk 
szerint való ellenőre a kormány eddig csak 
fölfelé felelős, lefelé minden felelősség nél­
kül dolgozó cselekedeteinek.

Wesselényi bárónak a függetlenségi 
pártból való kilépése már tegnap ébresz­
tette mindnyájunkban e reményt, a mai ese­
mény, az Ősz pátriárkának, Szappanos Ist­
vánnak a kilépése valóra váltotta. Az ügy, 
amely köré sorakozni kell, már rég megvolt, 
most már kétségtelen a sorakozás ténye is 
és örvendetes és jövőt Ígérő, mert c sorako- 
zásban ma már ott van a tekintély, a tudás, 
a meggyőződés szent heve és ott van, ott 
lobog e ma még kicsiny csoport fölött Ma­
gyarország függetlenségének igazi, makula 
nélkül való zászlaja.

Szinte azt kellene mondanunk, ha para­
doxonokat akarnánk mondani, hogy még jó 
is, hogy a kiegyezést ilyen csapásszerüen 
rosszul csinálták meg. Mert ha valami olyan 
kiegyezést csináltak volna, amibe nemcsak 
az egészen gummiból való, tágult lelkiisme­
retek nyugodhatnak bele, akkor talán a po­
litikai opportunitás, a hasznossági elmélet 
és a „gyakorlati politika“ hazug jelszavának 
az örve alatt el tudtak volna hipnotizálni 
olyan lelkeket is, amelyek ma és ezzel a ki­
egyezéssel szemben átérezték és átértették 
a lelkiismeret, a politikai becsület, az igazi 
függetlenségi programm parancsát.

A jobb kiegyezés talán rosszabb lett 
volna, mert bclcsikkasztotta volna még job­
ban a negyvennyolcas programmot az or­
szág hatvanhetes nagy ájultságába, az 
Ausztriával való közösségbe. így lri- áltotta 
az igazi erőket és most tanúbizonyságul so­
rakoztatja őket arra, hogy a hasznosság po­
litikáját, a hatvanhetes igába hajló oppor­
tunizmust maga a nemzet megtagadja, mert

mindazok a jelenségek, amelyek a mame- 
iukká vált függetlenségi párt megkezdődött 
bomlását kisérik, arra vallanak, hogy m a- 
gának a nemzetnek az akarata 
nyilatkozik meg az eseményekben.

Maga az örvendetes tény nem csupán 
az, hogy kialakulóban van és már csak na­
pok kérdése a parlamenti ellenzék, hanem 
ennél sokkal súlyosabb az, hogy c mögött 
van ma már az egész meghamisitatlan ma­
gyar közvélemény. Rettenetesen sivár volt 
az a kép, amely lassankint elénk bontako­
zott akkor, amikor kiderült, hogy a bécsi 
paktum egészen a császári akarat rabszol­
gájává tette a koalíciót, az egész magyar 
parlamentet. Kétszeresen volt sivár és kiet­
len, mert a darabont-kormány dulása után, 
a nagy változásban a nemzeti ideáloknak 
ha nem is teljes érvényesülését, de minden­
esetre első csatavonalba való kerülését lát­
tuk és a helyett csupán „kikapcsolást“ kap­
tunk, a katonai kérdésektől kezdve egészen 
a bankkérdésig, mert a bankformula, ha 
százezerszer vitatják sem egyéb, mint éppen 
olyan szegény, beteg cs erőtlen „kikapcso­
lás“, mint volt a katonai kérdések ftistre- 
tétele a bécsi békében.

Ez a sivár kép most erős, eleven, mar­
káns, igaz színeket kapott. A szavazógépből 
a parlament át fog alakulni a megvitatás és 
ellenőrzés fórumává és az ellenzéki jogok és 
kötelességek bitorlóinak és megcsufolóinak, 
a horvátoknak és a nemzetiségeknek a kezé­
ből magyar, nemzeti és Kossuth Lajos el 
nem árult zászlaját lobogtató ellenzék fogja 
kicsikarni a kormánykritika, az ellenőrzés, 
a nemzeti érdekek megvédelmezésének 
jogát.

Van ellenzék, ha még nem is szervesen 
csoportosult, de már a kikristályosodás stá­
diumában és küszöbén annak, hogy teljes 
sulylyal akcióképes legyen. Kétségtelen ma 
már, hogy a negyvennyolcas eszme igazi 
védelme megtalálta a maga harcosait. Ki­
csiny a csapat? Cinkotán a koronázáskor 
csak heten voltak. És abból a hét tőből virí­
tott ki a most elhervadó, virágjahullató füg­
getlenségi párt. Az a cinkotai örökség már 
többé nem az övék, hanem azoké, akik uj 
Rákost keresnek, amikor elhagyják a Becs­
nek és hatvanhetes pártoknak behódolt szo­
morú tábort.

Van ellenzék és megnyugvással együtt
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Viharos ülés a Házban
Horvát obstruKció az autonóm vámtarifa ellen. LeiiltettéK az 

obstruálóKat. TiltaKoztaK a horvátoKl Megfenyegették az 
elnöKöt. Négy horvát a mentelmi bizottság előtt

lelkesedés is száll a szivünkbe. Remény és 
bizalom, erőérzet és hit a nemzet jövőjében. 
Ennek a földnek és ennek a nemzetnek az 
eleven ereje örökkévaló, Bécs kapui soha 
erőt nem vesznek rajta.

'Debrecen búja
Labanc már ócaleay 

nótájára

Labanc már vén Thaly; 
Debrecen nagyjai 
Kesergve siratják 
Az 6 labancságát.
Szégyellik, rőstéllik 
Allhatatlanságát.

A korrupció vármegyéje
Darabontiészek Erdélyben

Nnciiut Incl/otívárni UV3IMI
— A HÍR tudósítójának telefon jelentése. — 

Gyulafehérvár, november 14. 
Alsófehérmegye rövid idő alatt szomorú 

hírhedtségre vergődött. KristóSyék szégyenletes 
emlékű uralma alatt ez a vármegye volt az, 
amely bizalmat szavazott a fődarabontoknak, 
adót és újoncot adott s visszautasította az ellenf­
éllé tisztviselőknek fölajánlott negyvenezer ko­
ronát. Szász József, a szennyes üzlemei miatt 
szerencsésen fölfüggesztett alispán, az oláhok 
nostru Joská-ja, állt élén a förtelmes árulásnak. 
Oldala mellett harcolt Böjté Kálmán főszolga­
bíró, aki sógora és huszonhat megyei hivatal­
nok, — ma valamennyien fegyelmi vizsgálat 
alatt. A most lefolyt megyebizottsági választá­
soknál e bélyeges emberek oláh agitátorokkal, 
cégéres Tisza-kortesekkel, bankdirektor-főpapok­
kal szövetkeztek, hogy megtörjék a független­
ségi pártot. Szász József és gárdája vezette a 
magyarellenes hadjáratot, amelynek két érett 
gyümölcse már a parlamentben is díszeleg: 
Vajda-Yoevod és Maniu, az. alsófehérmegyei 
korrumpált közélat fattyúhajtásai. A független­
ségieket azért mégsem szoríthatták ki végleg. 
-7obbérzésii polgár undorodva fordul el a dara­
bontok vakondtúrásaitól, amelyek alatt inséges- 
penzek elsikkasztása, regále- és bányapanama, 
pálinkán vásárolt bizalom s minden korrupciós 
szemét lappang. A bukott rendszer persze meg­
becsülte az alsófehérmegyei néprontokát, sze­
met hunyt az alá valóságok fölött, sőt rendjellel 
tüntette ki Szász József alispánt. A magyarság­
nak kétségbeesett erőfeszítéseket kell tennie, hogy 
a Kristóőy-hajdukkal szövetkezett oláhság ten­
gerében erkölcsi javai cl ne pusztuljanak. En­
nek a hazafias munkának vetnek gáncsot a szé­
kükből kiforgatott, bosszúra vágyó korrupt tiszt­
viselők. A kormány segítségét várja a megyei 
magyarság, erélyes tisztogatást, igazán uj rend­
iért vár, amelyben nem tenyészhetik a külön­
ben is szegény népet koldusbotra juttató pana­
ma-adminisztráció.

*
Jónás Gyula gyulafehérvári földbirtokos az 

alábbi sorok közlésére kért bennünket: „Tekin­
tetes Szerkesztőség! Tisztelettel kérem, szíves­
kedjenek a következő helyreigazítást közölni: Én 
a várostól semmiféle birtokot vagy- jogot nem 
béreltem, a várossal soha semmiféle szerződési 
viszonyban nem állottam, a polgármester nincs 
felfüggesztve, vele közös panamám ,az előadot­
takból kifolyólag nem is lehetett, ilyet leleplezni 
senki sem próbált, úgy hogy a közleménynek c 
személyemre vonatkozó része légből kapott va­
lótlanság. Tisztelettel Jónás Gyula.“

Nagy vihar volt a Ház mai ülésén. Az 
a kínos feszültség, amely hetek óta tartja 
izgatottságban a horvát obstrukciótól meg­
fertőzött Házat, ma nagy viharban tört ki. 
Az autonóm vámtarifáról szóló törvényja­
vaslatot tárgyalták. A horvátok obstruáltak. 
Az elnök minduntalan megvonta a szót az 
obstruálóktól, amin a horvátok annyira fel­
bőszültek, hogy nagy lármában öklükké 
fenyegették meg a Ház elnökét. Négy horvá­
tól a mentelmi bizottság elé utasítottak. 
Mindez előrelátható volt. Mert amilyen lehe­
tetlen állapot az, hogy a magyar országgyű­
lés házában heteken át való horvát fecsegés­
sel vágják pofon nemzeti önérzetünket, ép­
pen olyan lehetetlen, hogy a házszabályok 
legújabban használatba, vett furcsa alkal­
mazásával akarják kirúgni a horvátokát és 
felrúgni a szólásszabadságot. Ez igy nem 
tarthat tovább. Szigorú, de becsületes poli­
tika, kell. Kérlelhetetlenül reá kell csapni a 
horvát árulókra, de a házszabályokat tisz­
teletben kell tartani. Rúgják vissza Buda­
pestről Zágrábba az obstruáló horvátokat, 
de ne rúgják fel a törvényt és az egyetlen 
alkotmány biztosítékot: a házszabályokat. 
Nem kell ehhez házszahályrevizió, törvény- 
módosítás, semmi. Csak egy dolog kell: 
becsületes politika. Sajnos, ezzel' Wekerle 
nem szolgálhat.

Vihar
— Obstruálnak a horvátok! —
Csendesen kezdődött, az ülés. Az elnöki szé­

ken Návay Lajos ült.. Az autonóm vámtarifáról 
szóló törvényjavaslatot tárgyalták. Obstruáltak 
a horvátok.

Az első felszólaló: Mazuranics Bogoszláv. 
Röviden befejezte horvátul mondott beszédét 
azzal, hogy nem fogadja el a törvényjavaslatot.

KiK az örömlegényeK ?

Kisebb kavarodás támadt. Az elnök jelen­
tést tett a Háznak:

— Vissza kell térnem a tegnapi ülésre. A 
jegyzőkönyv átolvasása közben konstatáltam, 
hogy Somogyi Aladár tegnap ezt a közbeszó­
lást tette: Politikai örömlegények! 
Ezen kifejezéséért öt most utólag — rendre- 
utasítom.

A horvátok felindultak:
— Kikre mondotta? Reánk? — kér­

dezték horvát nyelven és élénken tiltakoztak a 
sértés ellen.

Budiszavlyevicset leültetik
Széles, robusztus horvát, Budiszavlyevics 

Bude a következő szónok, aki nagy zajban kez­
dette meg obstrukriós beszédét.

Az elnök két Ízben figyelmeztető, hogy kö­
zeledjék a tárgyhoz.

Élénken tiltakoztak a horvátok a megismé­
telt elnöki figyelmeztetés ellen. Budiszavlyevics 
Bude tovább beszélt, de még öt percig som, mert 
Návay Lajos elnök egy élénk csengetéssel félbe­
szakította :

— A nélkül, hogy erőszakot akarnék 
alkalmazni, a. nélkül, hogy megsérte­
ném a házszabályokat, konstatálnom kell, 
hogy a képviselő ur kétszeri figyelmez­
tetésem után is eltért a tárgytól 
Ezért: megvonom a szót a képviselő
űrtől.

ItezdődiK!
Élénk hatása lett az elnöki rendelkezésnek 

A baloldalon egytől-egyig felálltak a képviselők 
és tapsolták és éljenezték az elnököt. A jobbol­

dalon tomboltak a horvátok. Felugráltak 
a helyeikről és rekedtre kiáltották magukat:

— Ez nem elnök ösködés! Erőszak! 
Gazság!

— Nincsen itt szólásszabadság!
— Nem tűrjük tovább!
Egész bábeli zűrzavar támadt a teremben. 

A baloldalon tapsoltak, éljeneztek, a jobboldalon 
éktelenül lármáztak a horvát képviselők. Általá­
nos volt a kavarodás. A horvátok folytatták az 
orditozást. A függetlenségiek tovább tapsoltak, 
éljeneztek. Később már ilyen közbeszólások re­
pültek az elnök felé:

— Nem vagyunk cirkuszban!
— Majd másképpen fogunk cse­

lekedni!
— Több, mint perverzitás, amit 

csinál!
Ezt a legutolsó közbeszólást többször Is el­

ismételte Magdics Pero.
Rettenetes zaj támadt, amikor Popovics 

Dusán lerohant az elnöki emelvényről és izgatot­
tan kiáltotta Návay felé:

— Abcug, Perczel! ...
Popovics Öusán kiáltása titán viharosan zú­

gott percekre a horvátok soraiból az elnöki emel­
vény felé:

— Abcug Perczel!
A jobboldal végén állottak Vinkovics Bozsó 

és Banjanin János. Egyszerre, mintegy 
vezényszóra, elővették zsebkendő­
jüké t.. Éktelen kiáltásokkal lobogtatták 
zsebkendőiket Návay felé:

— Abcug Návay-Perczel! — kiál­
tották.

Nem hallgatja?! meg az elnöKöt!

Tombolt még a vihar, amikar az elnök foly­
tonosan csenget, majd nagy zajban beszélni kezd:

— Tisztelt Ház! — mondotta. — Végtelenül 
sajnálom, hogy előbbi Intézkedésem, amely min­
den tekintetben megfelel a házszabályok intézke­
déseinek, ilyen vihart támasztott. Konstatálnom 
kell, hogy az elnöki intézkedés után való nagy 
lármában Vinkovics Bozsó és Banjanin János fel­
ugráltak helyeikről, ökleikkel, zsebkendőiket lo­
bogtatva, fenyegettek meg engem, az elnököt...

Tovább nem beszélhetett. A horvátok v a- 
lamennyien fel ugráltak a helyeik­
ről és zsebkendőiket lobogtatták 
az elnök felé. A baloldalról sokan — Szterényl 
Józseffel az élén, Múzsa Gyula, Halász La­
jos, Beck Lajos, Hód y Gyula. Szász József 

átmentek a horvátok közé. Élénken, ordítozva 
vitatkoztak. Majdnem ökölre mentek.

A mentelmi bizottság elé I
Tíz percig tartott, amíg a rend annyira 

helyreállott, hogy Návay Lajos elnök folytathatta 
előterjesztését:

— Amint mondottam, többen, előbb V i n- 
k o v i c s Bozsó és Banjanin Jánost, most pe­
dig még Budiszavlyevics Bilde és Popo­
vics Dusán is fenyegető magatartást 
tanúsítottak az elnök ellen. Öklükot 
emelték az elnök felé, zsebkendőket lo­
bogtattak és megfenyegették az elnököt. A 
255. szakasz alapján javasolom a Háznak, hogy 
nevezett négy képviselő ur a men­
telmi bizottság elé utasittassék.

A horvátok nagy zajban válaszoltak erre. A 
függetlenségiek tapsoltak.

Szavazzunk! Szavazzunk! — 
kiáltották.

Az alkotmánypárt, a néppárt kevés kivétel­
lel, a függetlenségi párt két ember hijján fejállott 
a szavazásra. Csak kevesen maradtak ülve: 
Hock János és Szappanos István, a demo­
kraták, a nemzetiségiek és természetesen —- a 
horvátok.

Heggel izés előtt tel pohár
Sclimitlthauer-féle

Használata valódi áldás gyomorbajo­
soknak 6» SZékazoruláieh*« eienvoalil..„,i.

u elrontott gyo 
2—3 óra alatt 1 

sen rendbe hozz
Kapható minden 
kis is nagy Öregei
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Thaly Ferenc odarohant, meglökte Szappa­

nost, aki erre kénytelen-kelletlen felállott. Hock 
János ülve maradt.. Nem szavazott.

— N in csen igaza az elnöknek! 
— mondotta. — Pedig én is szeretném, úgy mint 
akárki, hogy vége legyen ennek a csúf 
komédiának.

A Ház különben nagy többséggel megsza­
vazta az elnök javaslatát: A négy horvát 
képviselőt a mentelmi bizottság elé 
utasították.

Návay újra nyilatKoziH
Háromnegyed tizenkettőkor Návay Lajos el­

nök újra megnyitotta az ülést és beszélni kezdett:
— Jelentést tesz a Háznak eljárásáról. Budi- 

szavlyevics beszédét nyugodtan hallgattam vé­
gig. Két Ízben figyelmeztettem, hogy eltért a 
tárgytól. Mégis a vasúti tarifákról kezdett be­
szélni. Engem a házszabályok vezettek kizárólag. 
A horvát képviselők megismételték a müfelhábo- 
rndási jelenetet. Konstatálom, hogy a horvát 
jegyző ur egyenesen izgat a Ház ellen. Több kép­
viselő ur öklével fenyegette az elnököt.. Popovics 
urnák kötelessége azon bolyét elfoglalni, amelyért, 
fizetést húz, mégis ő is öklét mutogatta. Hóna­
pokon keresztül a legnehezebb helyzetben vezet­
jük a tanácskozásokat. Mégis, úgyszólván, nyílt 
lázadással találkozunk. Azok veszé­
lyeztetik az önök jogát, törvényes privilégiumát, 
akik e joggal tervszerűen visszaél­
nek. ígérve, hogy soha, semmi körülmények kö­
zött a házszabályokat, megsérteni nem fo­
gom, kijelentem, hogy önök nem fognak engem 
terrorizálni semminő fenyegető föllépéssel, és én 
provokáltatván, mindenkor hasonló energiával 
fogok válaszolni.

Popovics lemond a jegyzőségről
Popovics Dusán állott fel szólásra. Még 

mindig nagy volt. a lárma.
— Szót. kérek! — mondotta magyarul.— 

Személyes megtámadtatás kérdése cimé-
Az elnök rákiáltott:
— Felszólítja, hogy foglalja el helyét a 

jegyzői széken, mert. — ma még j eg y z ő!
Popovics Dusán újra szót kért, majd hor­

vátul beszélni kezdett:
— Postovana dóm a! ... — mondotta.
Baloldalról rákiáltották:
— Magyarul b e s zé I j e n!
Popovics Dusán így válaszolt:
— Értek magyarul, de horvát kép­

viselő vagyok, és horvátul beszélek! 
— mondotta és horvátul beszélt:

Erre lehurrogták.
Bejelentette, hogy lemond a jegyzői 

tisztségéről.
Az elnöklő Návay Lajos félbeszakította Po­

povics beszédét:
— Megvonom a szót a képviselő 

úrtól. Ö tudniillik, ma lemondott a jegyzői 
tisztjéről. Ezt úgy indokolta, hogy tudta, mi vár 
reá, ha a magyar többség bizalmából elfogadja a 
jegyzőséget.

Újra nagy zaj támadt a horvátok soraiban.
— Pojácák! — kiáltotta Éber Antal.
Erre a horvátok újra felbőszültek, nagy lár 

mát csaptak, mindaddig verték a padokat, amig 
az elnök Éber Antalt csendre intette. Ekkor el­
hallgattak.

Elég csendes volt a viharos ülés vége. Fel­
szólalt hat horvát. az autonóm vámtarifa el­
len. Végül elfogadták Hoitsy Pálnak az üléseknek 
három óráig való meghosszabbítására vonatkozó 
indítványát.

Az illés két órakor végződött.

Vadoljak ö, KilcpóKct
Csak a kormány bérencei szidalmazzák az igaz 

Hazafiakat, az ország népe lelkesíti őket uj 
& ^ küzdelmükben ^ ^

!
Hészül a PotocsnyáR-paragrafus

Lukács László mandátuma. A képviselő- 
ház hatodik birálé>bizottsága ma délután Haviár 
Bániéi elnöklétével ülést, tartott és tárgyalás alá 
vette Lukács László belényesi képviselő mandá­
tuma ellen beadott panaszt. A panaszosok kép­
viseletében dr. Tctétleni Ármin és dr. Fekete 
Károly választási védő, a választék képviseleté­
ben pedig dr. Erdélyi János ügyvéd jelent meg. 
Az elnök 1 lejelenti, hogy Lukács László képviselő 
a házszabályok 45. szakasza értelmében védekezni 
nem kivan. Erdélyi János iigvvéd, tekintettel 
arra, hogy a panaszt csak 24 órával ezelőtt kapta 
kézhez és nem volt ideje azt áttanulmányozni, az 
alaki kifogások elöterjeszthetése céljából 15, 
esetleg 30 napi halasztást kér. Tetétleni Ármin 
ellenzi a halasztás megadását, mert, bár lemon­
dott a panaszosok képviseletéről, mégis eddig 
részt kíván venni a panasz tárgyalásában, amig 
az alaki kifogások felett nem döntenek. A bizott­
ság a kért halasztást megadta és az uj tárgyalás 
határidejéül november 25-ét tűzte ki.

A horvát képviselők garázdálkodása 
és a függetlenségi párt züllése foglalkoztatja 
most a politikai köröket. Rendkívül restel­
kednek a kormányt támogató képviselők, 
hogy a kabinet tehetetlenül áll a horvát 
rendbontókkal szemben és egyedül csak a 
házszabályok tulszigoru és olykor igazság­
talan kezelésével próbál védekezni. Kétélű 
fegyvernek tekintik ezt, mert a jövőre olyan 
precedenst alkothat, ami nagyon kellemet­
len lehet valamikor. Egyhangú a vélemény 
a tekintetben, hogy t egezni kell a hazaelle- 
nes horvátokkal, akiknek fellépését minden 
magyar ember elitéli és megveti. De ne a 
házszabályok nyílt megsértése utján törjék 
le őket! Már pedig más módhoz nem tud 
folyamodni a kormány; abban bizakodnak 
most, hogy a mentelmi bizottság révén 
regenként kizárhatják őket a Házból — 
Potocsnyák módjára. Ha. ez a terv sikerül, 
akkor — igy gondolják — hamarosan vé­
gezhetnek az autonóm vámtarifával és a 
kiegyezéssel.

Wekerle kitartott lapjai előszeretettel 
vetik magukat azokra a. hazafias, önzetlen 
képviselőkre, kik a. kiegyezési országcsalás 
miatt kiléptek a. függetlenségi pártkörböl. 
Bérenc-toliak arra az aljasságra vetemed­
tek, hogy darabont-sárral dobálják meg az 
elvhii, szavukhoz és lelkiismeretűkhez hű. a 
uomznt szónf orflokojt szivükön yi$o!Ő köp- 
viselőket. A kormány tollnokái mindenkit 
ledarabontoznak, aki az árulásban nem 
akar velük haladni. Gyalázatos politika ez, 
de eredménytelen, mert a sár visszafröcs- 
esen Wekerle és Kossuth íródeákjaira. Az 
ország közönsége pedig sokkal józanabb, 
sokkal felvilágosodottabb, semhogy fölülne 
a. nemzeti bankkal szélhámoskodó alakok­
nak. Tisztában van az ország népe azzal, 
hogy ki a darabont és ki a kormány-bérenc, 
de tudja azt is, kikre számíthat nehéz és 
válságos napokban. Bármit kiabálnak is az 
újdonsült udvari tanácsosok és más patent 
függetlenségi hazafiak lapjaikban: nem baj.
A nemzet hazafias lelkiismerete fölébredt és 
szerte az országban a legnagyobb szeretettel 
és rokonszenvvel kisélik az uj ellenzék moz­
galmát. Bizonyság rá az a sok üdvözlés, a 
mivel a Lloyd-klubból kilépett képviselőket 
napról-napra elárasztják.

Fark&sházy Kilépett
Ma ismét megszaporodott a függetlenségi 

pártból kilépő képviselők száma. Farkasházy Zsig- 
mond az élesdi választókerület képviselője leve­
let intézett Kossuth Ferenchez és ebben bejelenti, 
hogy otthagyja a pártkört. Farkasházy levele a 
következőképpen szól:

— A függetlenségi és 48-as pártnak 
november hó 11-én mögt irtott értekezle­
tén bátor voltam előadni, hogy a közös- 
ügyes kiadásokhoz való hozzájárulási 
aránynak jelentékeny felemelését igaz.ság- 
talannak. megokolaflannak, törvényelle­
nesnek tartom. Mivel pedig oly kényszer­
helyzetet. mely az ország közös ügyi terhei­
nek alaptalan és törvénytelen szaporítását 
vonja maga után, sem a jelenben, sem a 
jövőben el nem ismerhetek s miután ilyen 
közösügyi terhek elvállalása egyenesen 
ellenkezik azon Ígéretekkel, melyeket vá­
lasztóimnak teltem, annélfogm kénytelen

vagyok a kvótaemeléssel szemben állási 
foglalni s ezen irányban a parlamentben 
is szavamat fölemelni. Minthogy az emlí­
tett értekezleten a párthoz való tartozás­
sal össze nem férőnek jeleztetett a kvóta­
emelés elleni állásfoglalás, ebből magamra 
nézve a konzekvenciákat fájdalmas ér­
zéssel levonom és — függetlenségi és 
48-as álláspontom teljes fentartása mel­
leit a pártkörből kilépek. Amidőn kérem 
Nagyméltóságodat, hogy ezen bejelentő-; 
semet kegyesen tudomásul venni méltóz- 
tassék, egyben maradok mély tisztelettel 

Budapesten, 1907 november 14.
Dr. Farkasházy Zsigmondi 

orsz. képviselő.
Farkasházy hazafias cselekedetét még sokan 

követni fogják. A függetlenségi pártban egyre 
nő azoknak a képviselőknek a száma, akik nem 
akarnak belenyugodni a végzetes kiegyezési poli­
tikába. Ma kilépett a pártkörből Fotónyi Dezső 
képviselő is, a volt igazságügyminiszter fia. A ki­
lépések nem fognak szünetelni.

Megíer&yitiK 
a HorvátoR&t 

— KérjeneK bocsánatot! —
A képviselőház mai ülésében a horvátok 

megint rakoneátlankodtak s egy rendkívül heves 
és szenvedélyes jelenet közben néhány horvát 
képviselő kezével megfenyegette az elnököt. Ezért, 
a mentelmi bizottsághoz utasították őket.. A
ninntnlmí In" -rziíte ó zv ■*■%•%*% 4. » 1_ _-owíu'us ij.ia viUíuii.dLi tVVL vrctivvr, nyom-
ban a képviselőház ülése után ülést tartott, a 
melyben a képviselőház elnökéhez a négy horvát 
képviselő ellen tett bejelentését vették tárgyalás 
alá. A bizottság elnöke távol lévén, az ülésen 
Papp Béla elnökölt. Az előadói tisztet Hédervári 
Lehel töltötte be. Jelen voltak: Kálossy József. 
Zhoray Miklós, Lázár Zoárd, Putnoki Mór, báró 
Petrásevics-Horvát. Baloghy Ernő, ifj. Wekerle 
Sándor és Mazuranies Bogoszlav, valamint Uhlig 
Leó képviselők. Hédervári Lehel előadja, hogy a 
képviselőház átirata szerint V inka vies Bozso, 
Budeszavlyevics Bude, Popovics Busan, Bánja­
itól. János a mai ülésén az elnököt, öklükkel fe­
nyegették és az elnökkel szemben fenyegető ma­
gatartást tanúsítottak.

A bizottság idézés utján nyomban való meg­
jelenésre. bírta fel a négy horvát képviselőt. A 
horvát képviselők megjelentek a bizottság előtt, 
és az elnök felhívására, hogy mentségüket adják 
elő, a horvát képviselők horvátul kívánták ment­
ségüket. előterjeszteni; ámde az elnök egyrészt 
hivatkozván az 1868 :XXX. tc.-re, másrészt arra, 
hogy a bizottság tagjai nem értenek horvátul, 
nem engedte meg a képviselőknek, hogy horvá­
tul adják elő mentségüket.

Popovics Dusán erre magyarul előadta, hogy 
a képviselők hajlandók mentségüket magyarul és 
horvátul előterjeszteni, de mivel magyarul nem 
tudnak, kérték védelmüknek írásban való elöad- 
hatását. A bizottság ezt megengedte és az ülést 
félórára felfüggesztette. Az ülés megnyitása 
után a horvát képviselők megjelentek és Írásban 
magyar és horvát nyelven előterjesztették ment­
ségüket. Mind a négyen majdnem megegyezően 
adják elő, hogy ők az elnököt nem fenyegették 
és nem voltak renitensek. Az elnök figyelmezteté­
sét a nagy zajban nem hallották, gesztikuláltak 
és némelyikek zsebkendőjét lobogtatta.

A bizottság a mentség előadása után belri- 
vánta a gyorsírói jegyzeteket ró a képviselőház 
naplóját és ezekből lényképp azt állapította meg, 
hogy \ inkovies Bozso, Ban janin János, Bude- 
szavlyevios Bude és Popovics Dusán az elnök in-
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tézkedéseivel szemben engedetlenséget tanúsítot­
tak, sőt ökleikkel is fenyegetödztek s ennek alap­
ján a bizottság kimondta, hogy a házszabály 255. 
szakaszának megfelelően a képviselőház elé azt a 
javaslatot terjesztik, hogy a ’képviselőhöz a négy 
harcát képviselőt a képviselőhöz ünneplés meg­
követésére. utasítsa. Mazuranics, a bizottság hor- 
vát tagja külön véleményt jelentett be és azt ja­
vasolja, hogy a Ház térjen a bejelentés felett na­
pirendre.

A mentelmi bizottság' javaslata holnap kerül 
a képviselöház plénuma eié.

ÜdvözliH a Harcosokat
Uray Imrét, kinek gyönyörű, minden magyar 

ember szivéhez szóló nyilt.levele az egesz ország­
ban a legélénkebb visszhangra talált, elhalmoz­
zák üdvözletekkel. A kilépett 48-as képviselőkön 
kívül egész sereg gratuláló távirat és levél érke­
zett tJrayhoz. Hogy a kilépők akcióját mily nagy 
rokonérzéssel támogatják a függetlenségi polgá­
rok, bizonyság rá az a távirat is, mely ma este 
érkezett Lengyel Zoltán képviselőhöz Bonyhád- 
ről. A távirat igy szól:

Nagyságod önzetlen hazaszeretete 
napnál fényesebben ragyog; a mag, me­
lyet szeretett anyaföldünkben a függet­
lenség neve elhintett, ime meghozza, gyü­
mölcsét és máris gyarapítja azok tábo­
rát, kik a haza függetlenségén és az ön­
álló állameszme kiépítésén fáradoznak. 
Üdvözöljük nagyságodat, mint a szeretett 
haza m eg véd elmezésében egy ádáz harc 
közepeit lelkesen küzdő katonát, üdvözöl­
jük mindazokat, kik Kossuth apánk zász­
laját ismét kibontják. Kisérje siker nagy- 
ságodék megkezdett munkáját. Ha kell, 
mint Kossuth apánk hagyományát őrző 
szeplőtlen hazafiak minél számosabban 
kiállunk a küzdőtérre.

A bonyhádi függetlenségi 
párt alapitól

Ezt a táviratot s a többit, a mi érkezik. — 
nem rendelték meg. A lelkekból fakadnak ezek 
az üdvözlések, nem úgy, mint azok a táviratok, 
melyeket Kossuth Ferenc és a közvélemény félre­
vezetésére gyártanak.

Ki a pártkörből!
Wesselényi Ferenc bárónak, a mame- 

luk-körből való kilépését, kolozsvári választói 
a legnagyobb lelkesedéssel vették tudomásul. 
Bizalommal vannak a, kolozsváriak Wesse­
lényi iránt, mert tudják, hogy a nemzet jól 
felfogott, érdeke lebegett szemei előtt, mikor 
a kiegyezés és a kvótaemelés ellen állást 
foglalt.

Úgy látszik, Kecskeméthy István, a 
kolozsvári első kerület képviselője nem fogja 
követni Wesselényi példáját. Az erdélyi kép­
viselők azonban a napokban tanácskozni 
fognak és együttesen akarják bejelenteni a 
körből való kilépésüket. Hir szerint egyik 
erdélyi vármegye főispánja le fog mondani 
a kormány kiegyezési politikája miatt.

A függetlenségi Royal-klubbot legköze­
lebb többen hagyják el: Faragó Antal, 
TApthay Sándor, Thorotzkay Viktor báró és 
fíabocsay Sándor készülnek a. kilépésre. 
Egerben, Babocsay kerületében a polgárság 
állást foglalt a kvótaemelés ellen és Babo- 
rsaynak is az a véleménye, hogy a nemzet­
rontó kiegyezést nem szavazhatja meg haza­
fias, becsületes függetlenségi politikus.

Állást foglal a kiegyezés ellen Luby 
Géza képviselő is, ki fölháborodva beszélte 
el ma a Házban, hogy mily perfidiü hami­
sította meg a kormánypárt a szatmárme- 
gyei függetlenségi párt határozatát. Az 
ilyen ferdítés és hazudozás mit se használ 
azonban, valamint az se segít a. rothadás­
nak indult többségen, hogy (May Lajos 
tarokk-partnereket keres s ezért — isten 
tudja hánya-dszor? — visszalépett a függet­
lenségi pártkörbe.

Csalogatnak . . .
Közelednek a delegációk, ismét kellenek a 

millióink ágyukra, hadihajókra, tábornoki 
pyugíijakra, Nagyon természetes hát, hogy.

Becs előszedi újra a régi, kipróbált fegyvereit. 
Jönnek a félhivatalos jelentések, amint ez már 
ilyenkor szokás: a hadügyi kormány nem fog 
megfeledkezni rólunk. Szóval, lesz nemzeti vív­
mány: magyar zászlórúd! Nagyon olcsón, majd­
nem ingyen: csak pár millió az ára. Becsből je­
lentik, hogy a hadügyminisztérium egyik bi­
zottsága a zászlók és a jelvények tárgyában ülést 
tartott és ez alkalommal elhatározták, hogy a 
magyar ezred eh zászlóin a magyar színeket es 
címert fogják alkalmazni. A magyar címer a 
zászló egyik oldalán lesz, a másikon a kétfejű 
sas díszeleg továbbra is. A fekete-sárga, szín ter­
mészetesen megmarad. Hanem a zászló rudját 
befestik piros-fehér-zöldre. Döntés ebben a kér­
désben azonban még nem történt. Ez csak a de­
legációk bevégeztével lesz meg. Akkorra tudni­
illik megkapja Bocs a milliókat és a „vívmá­
nyokat“ majd jégre 1 eszi — a legközelebbi de­
legációig.

Fáklyásmenet
Szappanos Istvánnak

Kecskemét ünnepe
— A HlR tudósítójának telefonjelentése. — 

Kecskemét, november 14.

A kecskeméti független polgárság óriási lel­
kesedéssel fogadta a hirt, hogy Szappanos István 
otthagyta a meghamisított, kvótaemelő és elvta­
gadó negyvennyolcas pártot. Akik ismerték az, 
ezüsthajó kuniénak emberöltőt meghaladó köz­
életi pályafutását, meg voltak győződve, hogy 
pillanatig se lesz hiitelen Kossuth Lajos politikai 
hagyományához. Utálattal utasítják vissza a meg­
fizetett kormánypárti lapok megjegyzéseit, ame­
lyekkel nem átallották megbántani a legideálisabb 
függetlenségi férfiút, a szabadság törek vések pát­
riárkáját. Kecskemét polgársága meleg szeretet­
től áthatott nagyszabású tüntetésre készül agg kö­
vete. mellett. Legközelebb impozáns fáklyásmrne- 
let rendeznek Szappanos tiszteletére, hogy tán­
toríthatatlan ragaszkodás tolmácsolja a választó 
nép az clvszilárd hazafinak. Páratlanul fényes 
lesz az ünnepség. Nemcsak Kecskemét derék népe 
vesz benne részt, hanem a szomszédos városok és 
községek is, igy: Cegléd (Kossuth Ferenc kerü­
lete!), Nagykőrös (Barabás Béla kerülete!) La- 
josmizse, Bércéi. Orgonány stb. Az igazi függet­
lenségiek ünnepévé mgasztosodik igy a kecske­
méti demonstráció, amelynek középpontjában 
Szappanos István áll. Az itteni polgárság az 
egész ország hii negyvennyolcasainak elvbaráti 
csatlakozását és tüntető részvételét várja.
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Tauszky Miksa fia
Taoszky Lipől Budapest.

Csakis Vili., Vlg-utca 25. sz. (Saját házban). 
Maga* előlegek. Telelőn 65—89. Magas előlegek, 
Legnagyobb butorszállitásl, költöztetési és beraktáro - 
zási vállalat. Ajánlja ugv helyben és vidékre, vala­
mint a közeli nyaralókba való bútorszállításra 

jutányos ár mellett szolgálatát.
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Vidéki részvénytulajdonosok 
PT figyelmébe! HB®
Vidéki bank- és takarékpénztári részvé­
nyeket megbízásból vásárol és ezirány- 
ban készségesen ad felvilágosítást szak­
ember. Szíves ajánlatok „RÉSZVÉNY“ 
Jelige alatt ezen lap kiadóhivatalába 

kéretnek. Ügynökök kizárva.

ŐS-BUDAVÁRA
feloszlatása alkalmából már csak rövid ideig a kö­
vetkező tárgyak kerülnek eladásra: 100 darab 
villamos ivlámpa, továbbá egy Peugeot gyártmányú 
automobil. 1 drb viílammotor, váltakozó áram gyári 
szám 3410. Gan* és Társa gyár 6 pólus, 820 for­
dulat száma, 100 váltós, 20 lóerős. 1 drb gáz­
motor dupla cilinderrel, 30 lóerős, gyári szama 
206, Ganz és Társa gyár 1804 bon gyártolták. 
Egy drb vizkazún 10 légkör nyomású biztonsági 
szeleppel, feszmérövei és vízállása üveggel fel­
szerelve, kazánnak átmérője 80 centimóler, hossza 
két méter. Két darab Emke-féle forgószivattyu. 
Lorene Viktor-féle gyártmány, szívó magassága 
kilenc méter, nyomó magassága 50 méter. Egy drb 
transzmisszió 4 esapágvgval, 6 drb. szijkoronggal, 
Jókaiban levő szíjakkal stb. minden a legjobb 

állapotban olcsón eladó.

Értekezni lehet reggel 8 órától délután 5 óráig Ös- 
Budavára területén a tulajdonossal

Gyilkosság papirtőrrel
Izgalmas előadás az idegklinikán

Az idegkórfani klinikán, amely a Buross- 
11 tea 4. számú házban van. ma tvste igen érdekes 
előadást tartott dr. Jendrassik Ernő egyetemi 
tanár. Egy hisztérikus fiatal leányt hipnotizált 
nagy hallgatóság' jolcriléiében és megparancsolta 
neki, hogy gyilkolja meg dr. Csiky József tanár­
segédet, akit a leány mániákusan ellenségének 
tart. Az izgató tudományos demonstrációról egy 
orvostanhallgató tudósítással szolgált A 111R- 
ne.k. amelyben a szuggerált gyilkosságnak állító­
lag komoly következményeit adja elő. E szerint 
a hipnotizált hiszterika dr. Csik.vt súlyosan bán­
talmazta. Előbb ezt n tudósítást közöljük, aztán 
a klinikai tanársegéd nyilatkozatát, amely egé­
szen más színben tünteti föl az esetet.

Íme, az orvostanhallgató levele:
— Jendrassik tanár ma est i előadásán iz­

galmas jelenet játszódott le. A professzor egy 
hisztérikus fiatal leányt mutatott be. aki igen 
könnyen hipnotizálható. Ilyen állapotában min­
den szuggesztiónak gépiesen enged. Most is 
tel jes meggyőződéssel vallotta, hogy Csiky dok­
tor az ö legnagyobb ellensége. Jendrassik erre 
demonstrálni akarta, hogy vannak tényleg 
szuggerált gyilkosok, akik n hipnózis alatt 
másnak parancsára ölnek. Fölszólította tehát 
a hisztérikát, hogy Csiky tanársegédet Ugye 
el láb alól s hogy a dolog veszedelmes ne le­
gyen, — átnyújtott neki egy papírból formált 
tört. Az alvó leány oly nagy erővel sújtott 
Csiky hátába, hogy ez menten elterült. A tanár­
segédnek a medikusok nyújtották az első se­
gélyt.

A tanári demonstrációnak ez a tragikus ki­
menetele kissé hihetetlennek látszott előttünk s 
ezért fölkerestük Jendrassik professzort, akit 
azonban nem találtunk a lakásán. A llir munka­
társa erre doktor Herzog idegklinikai I an ár segéd 
hez fordult fölvilágosit,fisért. A tanársegéd, aki 
végignézte a mai előadást, ezeket mondotta:

— Az esetnek az a része, amely az úgy­
nevezett gyilkosságig történt, igaz. Ez minden­
napi tudományos demonstráció. A medikus 
urak között bizonyára ttom értették inog- egye­
sek az előadást,, de lehet az is, hogy cwak ért­
hetetlen módon tréfálni akartak. A hipnoti­
zált leány papirtöro alig ért Csiky doktor há 
Iához, hiszen hipnózisban hiányzik a mozdula­
tok energiája ép meggyőződése. Kollégámnak 
semmi haja. nem esett. A maga lábán ment, el 
az előadásról.

A kétféle tényállás összevetéséből nyilván­
való, hogy az egyik orvostan hallgató fantáziája 
is hipnotikus hatások alá került.
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Mackó bácsi a börtönben

Póruljárt szélhámosok

Mackó bácsi, aki eddig a vidám gyermek- 
mesék főszereplője volt, ma rendőrségünket fog­
lalkoztatta. Az igazi, élő Mackó bácsi aránylag 
fiatal ember, akit agyafúrtsága miatt bácsiztak 
cinkostársai körében. Valamikor magánhivatal­
nok voll, aztán hirdetési ügynök lett és tömérdek 
helyen kompromittálta tisztességes kollegáit. 
Később — ez a rendes karriér ilyen jómadaraknál 
— újságírónak adta ki magát és nyakra-főre 
csalt, zsarolt, nrnig végre hurokra nem került a 
következő módon:

Mackó, kinek keresztneve Károly, a többi 
közt egy napilap szerkesztőjének és Szabolcsi 
"Antalnak, a Magyar Vasúti és Hajózási Közlöny 
redaktorának nevében szclhámoskodott. A szak-
nícorr Vl ami C l f r»f f nrmepj-olttnl vnnw 1-/*^-.^..,- —

koronát vett föl a Magyar Leszámítoló- és Pénz­
váltó Banktól. Segített neki Hur da Károly hu- 
szonhétéves alak. aki lapkiadónak adta ki magát, 
és többször ült, már csalás miatt. Ma egy hordárt 
„civilbe“ öltöztettek s ismét felküldték a bankba 
egy nyugtával, amelynek egyik felén a pénzin­
tézet, a másikon pedig a lap ebne volt, A hordár 
eltévesztette a dolgot s a bankhelyiség helyett a 
szerkesztős égbe állított be. Ott egy-kettőre tisz­
tában voltak vele, hogy csalás történt és Sza­
bolcsi a főkapitányságra sietett. Előzőleg óvato­
san átadott a hordárnak háromszáz koronát, hogy 
vigye el a megbízóinak, kik a váci-köruti Anker- 
udvar előtt várták.

A szerkesztő följelentésére detektívek lohol­
tak ki az Anker-udvar épületéhez, s elfogták a 
csalókat., mikor a pénzt át akarták vonni. Mackót 
és Surdát, bekísérték a főkapitányságra, ahol le­
tartóztatták őket.

Szegény szenesek. A budapesti kis- 
r.zérikereskedők ma este népes értekezletet tar­
tottak az Országos Iparegyesület helyiségében. 
A gyűlésre alkalmat a fővárosi tanács legutóbbi 
szabályrendelete adott, amely nagyon erélyes 
rendelkezéseket tartalmaz a tüzelőanyagok cl- 
árusitására vonatkozólag. Megkívánja ugyanis 
a szónkoreskedőktől, hogy nemcsak nagy, liá­
nom a kismértékben való elárusitás is ólmozott 
és felülről varrott zsákokban történjék. Ezt a 
rendelkezést sérelmesnek találták a kisszénke- 
rcskednk. A ma esti értekezleten Ilorvát Imre 
ipartársulat.i elnök ismertette a tanács legújabb 
intézkedését. A szénkereskedők valamennyien 
tiltakoztak ellene. Elhatározták, hogy küldőtt- 
srgot, menesztenok a polgármesterhez és Midig 
Li la fővárosi tanácsnokhoz. Kérni fogják, hogy 
a sérelmes szabályrendeletet módosítsák oly- 
l'TP, hogy n szónkereskedö ne. viselje a fclelöa- 
''got, a házhoz való szállításért. Az értekezlet, 
amelyen liat-hélszáz kiskereskedő jelent, meg, ki­
mondotta, hogy panaszukat Kossuth Ferenc 
elé is viszik.

~ Az eltévedt golyó. A Pöstycuhez 
Lírtozó bajmóci uradalom erdejében — igv 
jelentik A Hír-nek — szerencsétlen végű 
vadászatot rendeztek. Egy belga főur vadá­
szott ott, Abaffy privigyei tiszteletbeli főszol­
gabíró és Szleliló Kornél, a hasonló nevű 
ióvárosi ügyvéd fia, társaságában. A belga 
hair vadkanra eélzott, de a golyó eltévedt és 
Szteliló Kornélt érte, aki éppen ott állt a 
Ví,flkan mellett. A golyó Szicíliának miud- 
/'■<;/ combját megsebevitelU\ A szerencsétle- 
11111 .iáit ügyvédjelöltet gályákból bevenyé- 
-v-i'tt ágyon bevitték Pöstyénbe, majd felhoz­
nák Budapestre. A belga four, akinek ex- 
l'ressz-fegyvero volt, azt állítja, hogy ő csak 
eélzott, de a fegyver magától sitit el. A Hir 
egyik munkatársa ma fölkereste a megsérült 
fiatalember családját és azt a fölvilágositást 
1 Ida. hogy Szfebló Kornél már főid jár fs 
állapotú teljesen veszélytelen,

A
A rablógyilkos koponyája

Húszéves titok

Világraszóló szenzáció történt negyedszá­
zaddal ezelőtt Budavárában, amikor M a j 1 á t h 
Györgyöt elpusztították. Főtárnokmester, udvari 
kancellár, a Kúria és a főrendiház elnöke, arany- 
gyapjas vitéz és a Szent István-rend nagykeresz­
tese volt az áldozat, aki mélységes tiszteletben 
élt. Orvul, éjszakának idején támadt rá két lator 
a budai Batthyány-féle házban, Majláth huszár­
jának tudtával és segítségével. 1883. március 
húszadikán játszódott le a tragédia: borzasztó 
küzdelem után, bestiális módon megfojtották a 
hatvanötesztendös férfiút. A tetteseket izgalmas 
hajsza után elfogták S pa n g a, Pitély és Be- 
rec személyében; mind a hármat el is Ítélték 
akasztófán való kivégzésre. Alighogy az Ítéletet 
végrehajtották, az a hir kelt szárnyra, hogy az 
egyik gonosztevő fejét, ellopták. Spangát, a 
volt „belső komornyikot“ csonkán földelték el 
és szigorú vizsgálatot indítottak, hogy a tolvajt 
kézrekeritsék. Országszerte nagy fölháborodást 
keltett a dolog; sikerre azonban nem vezetett a 
kutatás, amelyet pár hónap múlva végleg be­
szüntetett T h a i s z Elolt akkori főkapitány.

A H i r most arról értesül, hogy a rablógyil­
kos koponyája megkerült. Előkelő helyen, gróf 
Batthyány Elemér lovaregyesületi elnök la­
kásán, a belvárosi Borz-utca 10. száma alatt van. 
A gróf annak idején gavallér áron megvásárolta 
Kozarek hóhértól, mert az az excentrikus öt­
lete támadt, hogy elteszi emlékül s örökké maga 
olő'.t, tartja. Mind a mai napig sikerült eltitkolni 
a nyilvánosság előtt, hogy a gonosztevő kopo­
nyája a mágnáshoz jutott. Ügyesen preparálták, 
a belsejében tintatartó van s a fogak közt toll­
szárak. A n^mes gróf, ha olykor-olykor levelet 
akar Írni a borz-utcai palotában, egy rablógyil­
kos szájiiregébe mártja a pennáját. S ezt. most, 
már kellemetlenkedés nélkül jelenthetjük, mert 
a vizsgálat rég megszűnt s a lopásnak minősített 
bűntény elévült.

^ ÉRT urinő tragédiája, A keleti pálya­
udvar erkozéí-olrlalán ma este féltizenegy óra tál­
ban egy urinő hirtelen rosszul lett és összeesett. 
Bevitték a rendőrségi szobába, ahol nagy kinok 
közt meghalt, a mentők odaérkezése előtt. Az el­
hunyt Ester Jakabnc ötvennégyéves torzsai fbács- 
megyei) nő. aki állítólag egy kórházból jött ki a 
mai napon. Többet nem tudnak róla.

Url cigányok. A Badacsony-kkvéhízban 
nap-nap után hangversenyt tart nagyszombati 
Honin Laci, az ull.ilorvosból lett, cigányprímás 
I izénkéi ragu kitűnő bandájával. E hangversenye­
ken mától fogva közreműködik Schreyer Sándor 
hegedű- és gordonkaművész is, aki pár évvel ez­
előtt óriási diadallal mutatta be művészetét a 
külföldi udvarok előtt is. A két uri-eigány ked­
véért díszes közönséggel telik meg a Badacsony- 
kávóház elegáns helyisége. A nagy zeneélvezet 
mellett egy külön kedvezményben is részesül a 
publikum, amennyiben egy koronáért pompás 
-zinházi vacsorát is felszolgálnak.

ítü öngyilkos hivatalnok. Bergmann Ba­
lázs ungvári szülctó-ii. huszesztendős magánhiva­
talnok. aki egy év óta a Müller testvérek vegyé­
szeti gyárának alkalmazottja, ma délelőtt a gyár 
helyiségében agyonlőtte magát. Amikor a men­
tők odaérkeztek, még élt, de a kocsijukban meg­
halt, mielőtt a kórházba értek volna vele. Berg­
mann már tegnap öngyilkossá akart, lenni. Ko­
rán reggel bement a hivatalba s elővette a revol­
verét, ile abban a pillanatban belépett a szolga, 
aki megkérdezte, hogy mit csinál. Az ifjú zavar­
tan felelte, hogy tisztogatja n fegyvert, s aztán 
zsobrevágta. Ma reggel már félhet, érakor meg­
jelent az irodában s több levelet rit, amelyet be­
dobott a közeli posta-szekrénybe. Hétkor vissza­
tért a hivatal helyiségébe, leült az Íróasztalához 
és főbe lőtte magút,. Az életunt mindig jókedvű 
fiatalember volt s anyagi gond nem bántotta, 
mert Ungvárott lakó gazdag családjától elég pénzt 
kapott. Ismerősei azt hiszik, hogy szerelmi bána­
tában kereste á halált. i

Eltemették a nagyváradi tizenhár­
mat. Nagyvárad régen látott olyan temetést., 
mint amilyen ma a munka szerencsétlen vér­
tanúié volt, akik a szörnyű házomlás áldozatai 
lettek. A város — igy írja A Hir tudósítója — 
közköltségen temettette el halottait, de a inunk ás- 
ság magúnak reklamálta a tizenhárom véres tete­
met és impozáns részvételével valóságos tetem ro- 
hivást rendezett az egyforma fekete lepellel beta­
kart koporsóknál. A műhelyekben szünetelt a 
munka ős a munkásszervezetek zászlók alatt vo­
nultak fel a temetésre. Garbai Sándor, az orszá­
gos szociáldemokrata párt elnöke búcsúztatta el 
szivigható gyászbeszéddel a halottakat, Csizma­
dia Sándor és Horovüz Gusztáv murikásvezérck 
az egymás mellett kiásott sirok fölött mondtak 
szomoru búcsúztatót. Egész Nagyvárad ott volt 
a temetésen, végtisztesség után pedig összeült a 
hivatalos város és fájdalommal adott kifejezést 
részvétének. A törvényhatóság közgyűlése jegyző­
könyvbe irta mélységes fájdalmát, dr. Hoványi 
Gyula bizottsági tag' indítványára pedig ki­
mondták, hogy tekintettel a tegnapelőtt! szeren­
csétlenségre, az összes uj építkezésekéi sürgősen 
vizsgálják meg, hasonló balesetek elkerülése vé­
gett. Utána dr. Kazy Kálmán szólalt fel, ki in­
dítványozta, hogy a temetés költségeit a város a 
katasztrófa okozóitól hajtsa be.

Állami tisztviselők Wekeriénél. Az
Állami Tisztviselők Országos Egyesülete a szep­
temberben ^ Szegeden tartott nagygyűlés bafá-, 
zata folytan ma küldöttséget menesztett We- 
kerle Sándor miniszterelnökhöz, akinek átadták 
a tisztviselők memorandumát. Gróf Batthyány 
Tivadar, az egyesület elnöke kijelentette, hogy a 
tisztviselők fokozatos haladással akarják elérni a 
szolgálati pragmatikát, a jobb házbért,, a tisztvi­
selői státusz rendezését és az automatikus elő- 
léptetési rendszert,. Welcerle válnszában megígérte 
a tisztviselőknek, bogy a pragmatika megalkotá­
sának semmi nehézsége sem lesz, de még ennek- 
előtte rendezik az előlépési, viszonyokat, a külön­
böző állasok arányos beosztása által. Sürgősnek 
tartja a miniszterelnök a lakásviszonyok 'rende­
zését is. E tekintetben a helyi viszonyokhoz 
merve megfelelő pótlékot fognak adni. Végül az 
■illám pénzügyi helyzetére való hivatkozással ki­
látásba helyezte, hogy a kormány méltányosan 
fogja elbírálni a tisztviselők kérelmét. A minisz­
terelnöktől TToitsy Pálhoz, mint a függetlenségi 
párt, ügyvezető elnökéhez ment a küldöttség, neki 
is átadva az emlékiratot, majd Bárczy István 
polgármestert keresték fel, akitől az állami tiszt­
viselők gyermekei számára létesítendő főiskolai 
internátus felállításához kértek pártfogást.

™ Halálos gázmérgezés. Dr. Sebestyén 
■Samu ügyvéd lakásán, a Txálmán-utca 21. száma 
alatt az éjjel halálos szerencsétlenség történt. 
Hubmann Mária szakácsnő s Varga Ilona szoba­
leány tegnap este, mielőtt lefeküdtek, a konyhá­
ban levő gázlámpát eloltották, de a csavar rosz- 
szul járt s az egyik leány, oltás közben észrevét­
lenül visszacsavarta az elzáró csapot. Egész éjjel 
szakadatlanul ömlött a gáz. Hét órakor reggel 
hasztalanul csöngetett a tejesember, nem nyitot­
tak ajtót. Nagy dörömbölésére az ügyvéd neje 
sietett ki a konyhába. Mozdulatlanul feküdtek a 
lányok; egyik a konyhában, másik a szomszédos 
cselédszobában. Kiment aztán a házigazda is, ab­
lakot nyitottak s élesztgették a cselédeket, de 
hasztalanul. A mentők, akikért telefonáltak. 
Hubmann Máriát súlyos állapotban szállították 
a Rókus-kórházba; Varga Honán azonban már 
nem tudtak segiteni, mert kiszenvedett. Őt a 
morgtie-ba vitték.

ttí, Haza Amerikából. Pár hét alatt immár 
a második nagyobbszerii kivándorlódrapat jön 
haza, Magyarországba. Ez a hirtelen és tömege* 
visszavándorlás alaposan jellemzi az amerikai 
ipar pangását, amely a lezajlott pénzügyi válság 
előtt kezdődött és egyre fokozottabban válik 
érezhetővé. A legtöbb gyárban megszorították az 
üzemet s a munkások nagy részét elbocsátják. 
Amerikában nagyon sok magyar munkás maradt 
munka nélkül, ezek igyekeznek most hazajutni. 
Elvégre itthon is lehet, koplalni, talán még job­
ban, mint Amerikában.
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A titokzatos aszfaltbetyár. Az

Andrássy-ut 31. száma előtt ma este két úrim) 
szállott ki egy gummikerekü fogatból. Karcsú, 
magas hölgy volt az egyik, szürkülő hajú asz- 
szony volt a másik. Egy diszmüárus boltba akar­
tak bemenni, de útjukat állotta egy ciliuderes 
ur. aki bizonyára sértő megjegyzést tett a fiata­
labb hölgyre, mert az rászólt:

■— Hordja el magát!
Abban a percben még egy fogat állott meg 

a gyalogjáró szélén s abból kiugrott a hölgy 
férje, egy nagy budapesti pénzintézet igazga­
tója. Odasietett a feleségéhez s csakhamar meg­
tudta, hogy mi történt. Miután egyre többen 
gyűltek köréjük, az ismeretlen, urat behívta a 
legközelebbi kapu alá s csöndesen megkérdezte, 
hogy mi a neve.

— Dr. Hédervári Lehel országgyűlési kép­
viselő vagyok, — mondta hányaveti módon a 
fiatalember. Itt a névjegyem és rendelkezésére 
állok.

— Hazudik! — kiáltott most a direktor. ■— 
Azt az urat jól ismerem, bár csak látásból.

Aztán úgy arculvágta az idegent, hogy a 
falhoz tántorodott és dühében nem törődve már 
a támadó botránynyal, rendőrért kiáltott. Az 
ifjú azonban egy impozáns ugrással egérutat 
vett és gyorsan eltűnt a járókelők tömegében. 
Nem biztos, hogy közönséges aszfaltbetyár 
volt-e, vagy pedig zsebtolvaj; csak annyi biztos, 
hogy az urinőt szemtelenül megszólította s a 
karját, illetve ridiküljét megragadta. A titok­
zatos ismeretlent a bankigazgató-adta személy- 
leirás alapján nyomozzák.

Örültek. A rendőrségnek három élőhalott 
adott szomorú dolgot, Ghille Sándor jómódú po- 
mázi gazda a Bob-utcában nagy botrányt csa­
pott. Az kiabálta, hogy ő az úristen s mindenki 
siessen haza, mert- ő elpusztítja a világot. Egy 
rendőr bekísérte a főkapitányságra, ahol megál­
lapították, hogy közveszedelmes örült. A lipót> 
mezei tébolydába vitték. — Verebes János korcs­
ra áros leánya, a tizenkilenc éves Mariska, aki a 
Baross-utca 6. száma alatt' lakott, tegnap este 
mindenáron jegy nélkül akart elutazni a Dőli- 
vasuton. Amikor leszállították u. kocsiról, a vo­
nat elé vetette magát, de idejekorán megmentet­
ték. Zokogva mondta, hogy a vőlegénye után keli 
utaznia, mert különben a férfi mást vesz felesé­
gül. A szép fiatal termtés szerelmi csalódás kö­
vetkeztében lett őrültté. Öt is a lipótmezei téboly­
dába vitték. — A keleti pályaudvaron egy uvinő 
keltett nagy feltűnést a magaviseletével. Bekí­
sérték a rendőrségre, ahol zavaros feleleteiből 
csak annyit tudtak kivenni, hogy állítólag Zieh 
József magánhivatalnok neje. Őrizet alá vették 
s vizsgálatot indítottak, hogy személyazonossá­
gát megállapítsák.

Zü öngyilkosság az utcán. A Rózsa-utca 
70. számú háza előtt ma este nyolc óra tájban 
mellbelőtte magát egy jól öltözött fiatalember. A 
mentők már nem tudtak segíteni rajta: kiszen­
vedett, amikor odaérkeztek. A rendőrség megál­
lapította, hogy az életunt Komor József bádogos, 
aki a Rózsa-utca 113. száma alatt lakott. Zsebé­
ben a következő érdekes levelet találták:

Barommódra dolgoztam, tisztességcsen, 
büntetlenül éltem és el kell pusztulnom, mint 
egy schonnai bitangnak. Ez a piszkos nagyvá­
ros kiszívja a véremet és pénzt nem juttat, 
mert csalni, rabolni nem tudok. Az a leány, 
akit feleségül akartam venni, megcsalt, azon­
kívül pedig a nyomorúság is gyötört. Éppen 
elég okom van rá, hogy elhagyjam ezt a kutya 
világot. Itt már addig nem lesz igazság, amig 
lámpavasra nem kerülnek a nagy gazemberek, 
a népnyuzók.

A szerencsétlen munkás holttestet a törvény­
szék:" orvostani intézet boncolótermébe vitték.

kt! Rablás a Vörösmarty-utcában. Ma 
este nyolc óra tájban egy jól öltözött fiatalember 
megtámadta a, Vörösmart y-tuteában V. A’.-nót, 
egy hivatalnok feleségét. Mellbevágta a hölgyet 
és kiszakította kezéből a táskáját, melyben két­
száz korona volt. Az urinö segítségért kiáltott s 
a járókelők üldözőbe vették a rablót. Ez futás- 
közben kiszedte a ridikülböl a bankjegyeket s 
átadta bűntársának, aki ügyesen elmenekült. A 
rablót hosszas hajsza után sikerült elfogni. Be­
kísérték a főkapitányságra, ahol kiderült, róla, 
hogy Weisz Mátyás tizenhétéves pincér. Nyolc­
szor büntették már csalás és lopás miatt.

Ä A Mocsár lilioma. Ilyen című cik­
künkre vonatkozólag Gora Izsó annak kijelenté­
sére kéri fel A Hír-1, hogy a megszökött Marko­
vién Jolánnak ö nem sógora, minthogy a viharos 
múltú pezsgői leány nővérétől már nyolc 'hónap 
óta elvált. Rendőri megfigyelés alatt sem áll és 
semmi vonatkozásban sincs a Mocsári-ügygyei. 
Ezt készséggel elismerjük.

Téli gyorsíró-kurzusok. Az országos Ma­
gyar Gyorsíró Egyesület november 15-6n ismét 
nyit tanfolyamokat most már megnagyobbított 
Liszt Fcrenc-tér 10. sz. alatti helyiségében. A 
magyar és német gyorsírást. Gyarmati Dezső és 
Zay Lajos orszgyiilési gyorsírók, a kereskedelmi 
tárgyakat Novák Sándor kereskedelmi akadémia 
tanár és a fogalmazást Kunz Aladár dr. tanár 
fogják tanítani. A mindkét, nyelvű gyorsírás, gép 
Írás fogalmazás megtanulása 6 hónapot (450 tan 
órát) igényel s az összes tandíj 60 kor. Az elnök 
ség figyelmeztet az egyesület elnevezéseinek 
(„Országos" és „Gabelsberger Szakiskola") va­
lamint hirdetéseinek megtévesztő utánzásaira 
Az egyesületi tanfolyamok helyisége kizárólag a 
Liszt Ferenc-téri (előbb Gyár-utcai Gabelsberger 
Szakiskola.

arat La A.rms?

Megnyílt a harmadik duma
A hvfköznapiság csöndjében, minden 

emóció nélkül nyitották meg ma a harmadik 
dumát. A tauriumi palota környékét rendőr­
ség szállta, meg, nehogy megismétlődjék a 
múltkori kellemetlenség, hogy a, főváros 
népe hangos örömujjongással ünnepelje a 
nép parlamentjét. Az. aggodalom most hiába­
való volt, Pétevvár népe még a. tájékát is el­
kerülte annak a reakciós gyülekezetnek, a 
mely gonosz arcára mázolta a szabadság 
pirosítóját, hogy az alkotmányosság hiú 
látszatát óbreszsze. A papok és nemesek 
többségi pártjának győzelmi indulóját néma 
csöndben hallgatta meg az ellenzék, a jo­
goknak minden igazi barátja érezte, hogy 
ma a nép által kierőszakolt kereszten, a cári 
abszolutizmus keresztjén az alkotmányos­
ság utolsó reményét, feszítik meg. Biztos, 
hogy ez a duma hosszabb életű lesz, mint az 
elődjei voltak. A nép dumájának egymás­
után pusztulni kellett, a cár dumájára pe­
dig kozákok fognak vigyázni.

Megnyitják a dumát
Hódolat a cárnak

— A TIIR tudósítójának távirata. —
Pétervár, november 14.

Délelőtt iiz órakor már élénkülni kozd az 
ülésterem. Sok olyan képviselő van, aki a máso­
dik dumának is tagja volt. A karzatokat elegáns 
közönség lepi cl, a diplomaták páholya megtelik. 
A papság egyenesen a Ka tál in-terembe vonul s 
követi oda n képviselők sokasága, mert a meg­
nyitó iilésf ünnepies isteidisztelH előzi meg, ame­
lyet Antonio mctropolita fényes segédlettel 
celebrál. Délelőtt tizenegy órakor kezdődik az 
istentisztelet, amely nem olyan fényes és mozgal­
mas, mint volt. az első vagy a második duma 
megnyitásán. A képviselők között hiába keres­
nének olyanokat, akik nemzeti festői viseletben 
volnának, ez az. elem úgyszólván egészen eltűnt 
c-6 a polgári elemnek adott helyet. Az egyhangú, 
fekete, tömegben csak a rendjelek csillogása és 
a papok aranyliimes süvege tűnik föl. A hírlapok 
tudósítói számüzvék a megnyitásról. Csak a fél­
hivatalos távirati irodák képviselői kaptak be­
léptijegyeket. A Kataliu-terembeu ment. végbe az 
ünnepies istentisztelet, amely után a képviselők 
háromszor is elénekelték a nemzeti himnuszt. 
Két képviselő, egy pap és egy laikus ütötte hozzá 
a taktust.

Tizenkét óra után a képviselők bevonultak 
az ülésterembe. A kadéttel; a szőlsőbaloldalon. 
helyezkedtek el. A szociáldemokraták nem jelen­
tek meg. Mikor a birodalmi tanács alelnöke, Go­
lubov kiejti a szót: „Ő felsége a cár..." a jobb­
oldaltól kezdve minden képviselő fölállott és most 
is Grubinszki kiáltotta az első hurrát a cárra, 
mint a második duma megnyitásán. Golubov elő­
ször is a duma hódolatát fejezte ki a cár iránt 
s mikor a hurrázás elcsendesedett, isten áldását, 
kérte, a törvényhozás munkájára, a képviselőket 
pedig intette, hogy higgadtan, legjobb tudásuk 
szerint munkálkodjanak az ország fejlesztésén, 
a nép jólétének emelésén, az uj államrend fenn­
tartásán, Oroszország nagyságának és dicsőségé­
nek kiépítésén, aztán megint hurrát kiáltott a 
cárra és a képviselők háromszor mondták utána: 
Hurrá, hurrá, hurrá!

A képviselők megesketése rövid ideig tartott, 
aztán Golubov felsorolta az elnökjelölteket. Az 
októbrista Chomiakov Miklóst, Bobrinszki aján­
lotta elnöknek ős az egész jobboldal üdvrivalgás­
sal fogadta nevét. A szavazás gyorsan ment. 
Chomiakovra, 371, Golovinra 1, Rodiankora 1 sza­
vazat esett. Chomiakov lett a harmadik duma 
elnöke.

Minden csöndes
A duma megnyitásának egészen más volt a 

képe, semmint az első és a második duma meg­
nyitó üléséé. Az ellenzék ezúttal csöndesen vi­
selkedett, a város is nyugodt volt, a gyárakban, 
műhelyekben mindenfelé dolgoztak, az iskolák­
ban előadásokat tartottak. Csak azok az utcák 
látszottak óiénkehbeknek a szokottnál, amelyek a 
tauriumi palotához vezetnek. Temérdek lovas és 
gyalogos rendőr cirkált a tauriumi palota kör­
nyéken. A képviselők bérkocsikon siettek a meg­
nyitásra, csak a paraszt képviselők mentek gya­
log. Ezeknek a száma különben elenyészően cse­
kély, a képviselők legnagyobb rés;;* az intelli­
gencia köréből került ki. Sok a pópa a képvise­
lők között. A tauriumi palotát a nyáron átépí­
tették, erkélyeit oszlopokkal alátámasztották, me­
nye zc-tét restaurálták. Nagy az elégedetlenség a 
hírlapírók között, mert az ő padjaikat az ülés­
teremből a karzatra helyezték. A folyosókon sem 
szabad az újságíróknak járniok, nehogy a kép­
viselőkkel érintkezhessenek.

A cár nevében!
Golubov valóságos titkos tanácsos a duma 

megnyitása alkalmából a következő beszédeit in­
tézte a képviselőkhöz:

— O felsége a császár azzal a megbízással 
tisztelt meg, hogy a harmadik duma képviselői­
nek ő felsége nevében üdvözletéi tolmácsoljam. 
O felsége isten áldását leéri a dumának n drága 
hazában a rend és nyugalom helyreállítására, a 
nép műveltségének cs jólétének emelésévé, az uj 
államrend megerősítésére és a nagy, oszthaflan 
orosz birodalom, erősítésére irányúiéi munkájára. 
Golubov beszédét, amelyet a miniszter és a kép­
viselők állva hallgattak meg: Éljen a császári cs 
lelkesüli, Hurrá-kiáltásokkal szakították meg. Go­
lubov újból beszélni kezdett cs Éljen a császár 
felkiáltással fejezte, be beszédét. A jelenlévők lel­
kesült hurrá-kiáltásokban törtek ki. A rendes, a 
törvény áltol előirt formalitások szem előtt, tar­
tása mellett a képviselők, miután a eskümintát 
állva hallgatták végig, egyenként léptek az emel­
vényhez és azt aláírták.

Szó sincs az alkotmányról
Chomiakov elnök megnyitó beszédében 

szó sem volt az alkotmányról, liberális re­
formokról, csak a képviselők kötelességei­
ről, a. hazáról, az uralkodó dicsőségéről szó­
lott. Valahányszor a cár nevét kiejtette, n 
jobboldal lelkesen tapsolt és eltelte az ural­
kodót. Stolypin miniszterelnök a kormány 
valamennyi tagjával együtt végig jelen volt 
az ülésen. A legközelebbi ülés majd csak ak­
kor lesz, ha Chomiakov elnököt fogadta, a 
cár, ami valószínűleg szombaton fog meg­
történni. Érdekesek és mozgalmasak lesznek 
az ülések akkor, ha a jobboldal előterjeszti 
a válaszfeliratot.
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Bombamerénylet
egy erdővéd ellen

Vácz, november 14.
tízokolya községbon Baumann erdő­

véd re, ki az erdőben megforduló néppel 
szemben igen szigorúan viselkedett, ma 
bombát vetettek, mely azonnal megölte. A 
bombát az épülő du na—ipolyvölgyi vasúttól 
lopták. A tettes elmenekült.

A csernovai lázadók ügye
Döntött a vádtanács

Rózsahegry, november 14.
A csomóval véres lázadás alkalmából tizen­

nyolc embert tartóztattak le. Ezek a következők: 
Katói a Ditkó György, Javokra János, Bockó 
Béla, Lajcsik Vendel, Blancso Bockó József, 
Fula Máté, Klaceán András, Kalján Bencsó 
Máté, Lackó János, Kai jár István. Brna József, 
Blancsó Mandik József. Frolo György, KIiácsán 
József, Holota Ferenc, Ilancsik Istvánná, Honiké 
Andrásné, Fula Györgyné, született Illinka Anna, 
ez utóbbi Illinka plébános nővére. Ma foglalko­
zott a rózsahegyi törvényszék vádtanácsa a letar­
tóztatott izgatok ügyével és helybenhagyta a le­
tartóztatást, mert bebizonynlt, hogy n felszente­
lés megakadályozására egy héttel előtte egész 
társaság alakult, mely előbb elhordta a templomi 
felszerelést, hogy a felszentelés ne történhessen 
meg. Behizonyu.lt az is, hogy a felszentelés nap­
ján a falu előtt összegyűltek, hogy az érkezőket 
erőszakkal visszatérítsék. A letartóztatottak ta­
gadják, hogy resztvettek a lázadásban. Azt állít­
ják, hogy véletlenül kerültek a tömegbe. Ezt 
azonban a vizsgálat során kihallgatott tanuk 
megcáfolják. A főtárgyalást valószínűleg már a 
jövő hó folyamán megtarthatják.

Pusziit a himlő
Nagy járvány Makón

Makó, november 14.
A városban és Csanádmegye területén 

az iskolásgyermekek között veszedelmes mó­
don fellépett a himlöjárvány. Iá miatt Ma­
kón az iskolákat bezárták.

Fogházra Ítélt hirlapiróK
A nagyváradi püspök sajtópere

Nagyvárad, november 14.
Hegedűs Nándor és Nagy Mihály nagyvá­

radi újságírók cikksorozatot közöltek tavaly a 
Nagyváradi Naplóban. A cikkekben a nagyvá­
radi latin szertartása püspökség gazdasági poli­
tikáját. támadták, azt állitván, hogy a legelők bc- 
erdősitésc egyes falvakat véginségbe jutlatottt. 
Eröss Rezső püspöki jószágkormányzó ezért sajtó- 
pürt indított a hírlapírók ellen. A nagyváradi 
törvényszék ma rágalmazás vétségéért Hegedűs 
Nándort négy havi, Nagy Mihályt pedig három 
havi fogházra Ítélte.

Nagy szerencsétlenség 
egy építkezésnél
Két ember meghalt

Szikszó, november 11.
Tegnap Szikszón halálos végű katasz­

trófa történt. A gőzmalom épületének kibő­
vítésén tizenkét kömivesmunkás dolgozott. 
Az állványok hirtelen leszakadtak és a rajta 
dolgozó munkásokat maga. alá temették. A 
munkások közül kettő halálosan megsebesült.

A pénzválság áldozata
Newyork, november 14.

Charles Barney, a fizetésképtelen Kni­
ckerbocker Trust Company elnöke öngyilkos­
ságot követett el.

Diákok véres harca
Botrányok a gr ári egyetemen

Grác, november 14.
Az egyetemen ma folytatni akarták az elő­

adásokat, mire az olasz diákok fenyegető állást 
foglaltak el az egyetem épülete előtt, hogy az 
előadásokat megakadályozzák. Nemsokára megér­
keztek a német diákok és a két ellenséges tábor 
hevesen összetűzött. Egy nemet diák botjával vé­
gig húzott egy olasz arcán, amire általános vere­
kedés keletkezett. A véres utcai harcban három 
diák, két olasz és egy német veszedelmesen meg­
sérült s eszméletlenül összerogyott. Az olaszok a 
Garibaldi-himnuszt énekelték, a német diákok 
pedig bementek az egyetemre, ahol a tanárok elő­
adást tartottak.

Román diákok
a magyar himnusz eilen

Bukarest, november 14.
Az Universal jelenti, hogy tegnap a ma­

gyar kolónia bálján az Eph őri a.-teremben kínos 
jelenet történt. A magyar himnusz éneklésekor 
tizenkét román diák egy páholyban ülve ma­
radt s c miatt a magyarok kit úszkálták őket. A 
román lakosság körében e miatt nagy az izga­
tottéig. Tüntetésekre van kilátás.

Bomlik a Luoger-párt
„Stréberek, napidij-vadászók“

Becs, november 14.
A keresztény-szocialista pártban szakadás 

készül. Gessmannak és Ebenhochnak a kabi­
netbe való belépését, és a kiegyezés elfogadását 
sokan az elvek megtagadásának mondják. Gess- 
mann a bécsi hrigittenai kerületben hétfőn 
megokolta belépését, mire Kuntsclmk keresz­
tényszocialista képviselő hevesen kikelt a par­
lamenti stréberek és napidij-vadászok ellen. 
Azt mondta, a párt bomlására vezet, hogy né­
hány odaadott morzsáért eladta elveit.

Egy festőművész rémtette
Kiirt-’ttfiL a családját

Hamburg-, november 14.
Freytag Frigyes negyvennyolcéves festő­

művész tegnap késő éjszaka behatolt elvált 
feleségének lakásába, ahonnan a rendőrség 
régebben kitiltotta, mert az asszonyt több­
ször véresre verte. Az asszony nem akart ki­
békülni s erre Freytag vegyszer lull reá és 
két fiára. Mind a, Immunt holtan terültek 
el, Freytag pedig önként jelentkezett a 
rendőrségen.

A Katonai kérdések
Tiszti fizetésemelés, magyar vívmányok

Becs, november 14.
A Zeit jelentése szerint. Schönaich hadügy­

miniszter állását köti ahhoz, hogy a katonatisz­
tek fizetését rendezzék. A magyar kormány csak 
nemzeti koncessziókért hajlandó az újabb meg­
terhelést vállalni. A katonai kérdések tehát vá­
ratlanul aktuálisakká lettek, többek közt a zászló­
éi cimer-kérdcs rendezése és a nyelvkérdés is. Ez 
idő szerint n magyar kormány Schönaich mögött 
áll, mert tőle remélik a. junktimot.

Beteg az angol miniszterelnök
Loudon, november 14.

Sir Henri Campbell-Bannerinavn an­
gol miniszterelnök Bristolban megbetegedett 
és három orvos kezeli. A miniszterelnök 
szivgyöngeségben szenved s ezért hosszabb 
időre tartózkodnia kell minden politikai 
gyűléstől és fárasztó munkától.

Doktor Beck:
a kiegyezés mint orvosság

Bécs, november 14.
A kiegyezési bizottság mai ülésén Beck báró 

miniszterelnök nagyobb beszédet mondott és ter­
mészetesen dicsérte müvét. A szerződés — úgy­
mond — nem ideális, de sikerült egy beteg test­
ben megindítani a gyógyulás processzusát. A ki­
egyezést a gyógyulás kiegyezésének nevezi. Az a 
meggyőződése, hogy a. két állam, amely benső 
viszonyban áll egymással, 1917 után sem válhatik 
el olyan könnyen, eltekintve az egységes dinasz­
tia egyesítő kötelékétől. Ilyeneket mondott Beck 
és a beszéd tetszett az osztrákoknak.

Megszilárdult a világbéke
A császári baráíliozás hatása

London, november 14.
Az angol sajtó Vilmos császár beszédének po­

litikai jelentőségével foglalkozik. Megegyeznek a 
vélemények abban, hogy a beszéd szilárd garancia 
a világbéke fönntartására és az a szívélyes fogad­
tatás, amelyben a német, császári pár részesült, 
Anglia nagy rokonszenvének kifejezése Német­
ország iránt. Az uralkodók meglepően szives ba- 
rátkozását a teuton Inén gesztelés nagy müvének 
tekintik és általános a remény, hogy a régi bizal­
matlanságot sikerült végképpen eloszlatni. Vil­
mos császár maga is többször nyilatkozott elra­
gadtatással a fogadtatásról. Mikor Vilmos a lon­
doni lakomáról visszatért Windsorba, a legna­
gyobb örömmel beszélte cd, hogy milyen fényes 
és meleg fogadtatásban volt része. A császár kü­
lönben egészen jól érzi magát. Az enyhe éghaj­
lat teljes gyógyulást hozott.

MŰVÉSZET *
SZÍNHÁZ * ZENE * KÉP * KÖNYV

í Kóristák. Hosszú gallérban, bár­
sonykabátban, borzas cilinderben járnak, 
az arcuk barázdás, ráncos; kávéházakban 
élnek, a nevüket senkisem tudja. A kóristák 
a művészet igazi mártírjai, hajótöröttek ők, 
káprázatos sikerekről álmodtak, nagy név­
ről és még a szinlapig sem jutottak. Fs itt a 
tél, a hideg, az éhség, a bizonytalanság. Ma 
elhatározták, hogy gyüléseznek és ha kell, 
sztrájkolni fognak. Nem bírják tovább. Kop­
lalni megtanultak, de a hideg a hajléktalan­
ság, már elviselhetetlen. Ugv tudjuk, az 
egész mozgalom különben a Magyar Színház 
és Királyszinház ellen irányul.

I Schmedes a Népszinház-Vigoperában. 
A denevér ma esti előadásán Orlofszky herceg 
hangversenyén egy szálas, elegáns, kissé kopa­
szodó férfi énekelt: Schmedes Erik kaniaraéne- 
kcs, a bécsi Operaház ünnepelt tenoristája. A 
Népszínházát zsúfolásig megtöltő közönséget az 
első pillanatban az ember kapta meg, aki tökéle­
tesen szép, az alakja fejedelmi, az igazi Wagner 
énekeseké. Mély csendben kezdte a Walkiir ta­
vaszi dalát és egyszerre meghódította a színhá­
zat. A hangja: kritálytisztán csengő tenor, erő­
teljes, megindító, csudálatoson kifejező. Renge­
teg sikere volt. Percekig ünnepelték. Máder igaz­
gató kisérte, művészi zongorajátékát, taps jutal­
mazta. Schmedes aztán a Tosea harmadik felvo­
násának nagy áriáját énekelte; a tetszés és el­
ragadtatás még fokozódott.. Még kőt. opera-áriát 
énekelt a művész és legalább tízszer kellett meg­
jelennie a lámpák előtt. A Népszinliáz-Vigiyperá- 
tól hatalmas babérkoszorút kapott, A közönség 
hálás lehet, a színház igazgatóságának, hogy ilyen 
rendkívüli művészi élvezettel lepte meg. A dene­
vér különben a rendes szereposztásban kerül 
színre. Kitünően játszottak: Ncy Lconn, Tur- 
csányi Olga, Della-Doniw, Házmán óe Bálint.
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$ A Bálkirálynő. A Népszinház-Vigopera 
szombati bemutatóját megelőzőleg, amely egy­
szersmind Kiirji Klára első fellépése lesz, pénte­
ken délelőtt féltizenegy órakor nyilvános főpró- 
pát. tart a sajtó meghívott képviselői számára. A 
szombati bemutató, melyet Mader igazgató di­
rigál, félnyolc órakor kezdődik.

Von
-x- -x-

Regény Magyarország ellen
Kristóffá — regényhős

A darabontok még nem pusztultak ki vég­
legesen. A H i r többször rámutatott arra, hogy 
Kristőffy és kreatúrái megtörve, megfogyva, 
szétmorzsolva még mindig nyüzsögnek és ha 
csak egy kis bárányfelhő tűnik fel a magyar 
politika egén, kibújnak, mint a hangyák eső előtt. 
A talaj itt teljesen kisiklott a lábuk alól, sárga 
folttal járkáltak az országban és minden becsü­
letes ember undorral fordult el töltik. A csata 
elveszett és a darabontok kicsiny, de elszánt és el­
vetemült csapata túl a Lajtán keresett segítsé­
get. Kristőffy Bécsben tartott felolvasást és a 
német újságokban, amelyeknek gyönyörűség 
csapni egyet a magyaron, minden hónapban el­
helyeztek egy-egy hazug támadást ellenünk. Két­
ségtelen bizonyossággal megállapítottuk, hogy 
BJörnson cikkeinek anyagát darabont-forrás­
ból merítette. B napokban pedig egy regény je­
lent meg a bécsi és lipcsei könyvpiacon, a cime: 
Götzendaemmerung, szerzője *** alá rej­
tőzik, kiadja: Akademischer Verlag 
Wien und Leipzig. A könyv 337 oldal, vas­
kos kötet, a táblája fekete, mint az elmúlásé... 
És csakugyan halottakról szól a regény. Erkölcsi 
halottakról, akik számára nincs feltámadás!

A regény Magyarországgal foglalkozik. Kul- 
turkép, — mondja *** ur, a rejtélyes szerző. 
Nos, ez a vastag regény, mit titkoljuk, úgyis ki­
heverjük, a legvadabb támadás ellenünk, amely 
valaha is napvilágot látott. A regény maga rossz, 
tucatmunka, amilyet zugirászok készítenek kial­
kudott bérért megrendelésre. Minden két ember 
körül forog: Gö m ör y miniszterelnök és De- 
schőffy dr. belügyminiszter a hősök. Gömöry 
vén katona, generális, az alakja, beállítása, gesz­
tusai elárulják, hogy Fejérváry Géza báró, a 
boldogtalan emlékű darabont-káplár akar lenni. 
A doktor ur, az érdekesebb figura. Ki lehet? Az 
ismeretlen szerző a következőkben írja le:

„Deschöffv József dr. szőke, férfikora tel­
jében lévő férfiú, negyvenéves múlt, magas 
termetű, pofaszakállt visel. Deseliüffy doktort 
vidékről hívták meg a belügyek vezetésére, 
egy tiszántúli vármegye főispánja volt. Gö­
möry generális régen ismerte. A fiatal kép­
viselők közt az egyedüli volt, aki mindenféle 
szociális terveket forgatott agyában, de mert 
a panamista liberális kormányok alatt nem 
állhatott előtérben, kineveztette magát főis­
pánnak és busán vidékre vonult. A volt főis­
pán nagyszerűen bevált. A programmjában 
pálcát tört az általános választói jog mellett.“

Ráismernek a kis hamisra? Kristóffyról van 
szó, kristőról, ö a regény hőse. Belé szerelmesek 
a nők, a középpontban áll, körülötte zajlanak az 
események. Közben lepiszkolnak mindent, ami 
magyar, teli szájjal röhögik ki nemzeti sajátsá­
gainkat, a felvezetett darabontok vigan köpköd­
nek felénk.

Mi szükség volt erre a könyvre? Kinek kel­
lett? Nyilvánvaló, hogy ezr. a legújabb becste­
lenség is a darabontok fekete lelkét terheli. 
A Hir bécsi tudósítója utánajárt a dolognak és 
a következőket állapította meg:

— Bécsben eddig huszonhét példány 
fogyott el és ebből tizenkilencet Buda­
pestre küldtek. Öt példányt erre a címre:

Méltóságos
Kristőffy József

BUDAPEST 
VI. Andrássy-ut 96, II.

Nem ütött tehát be a vállalkozás. Kutyának 
sem kell ez a rongy, amelynek Kristőffy a hőse. 
Ezt érezték a kiadók is, amikor fekete táblába 
köttették a könyvet. Akaszszanak rá gyászflórt, 
és küldjék el az összes példányokat Fejérváry- 
nak és Kristóffynak.

Magyarnak Pécs. Süninek Bocs,
p Alkalmas 
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!! Ne küldjük pénzünket külföldre !!
Kockázat kizárva! Nem tetszőért a pénz vissza*

adatik vag-y a tárg\jr kicseréltetik i
Csak szabályozott, kipróbált pon­

tos járású órákat szállítok.

Órákért 10 évi Jótállás.
Megrendelést legcélszerűbb a pos- 
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2 haranggal ......................... 4 K.
1 harnnggr.1 és éjjel világitó
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2 haranggal és éjjel világító

számlr.ppnl..................... 5 K.
Vasutas ébresztő.................  «* K. ]
Toronyharang hanga ébresztő fali . 
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<trra? Igen finom 
prccísio szerkezettel, 
15 köves horgony- 
müvei, melynek tok­

ja, szerkezete é:s 
számlapja a lep 
dósakban kidolgozva 
és szabályozva 2<t 

K SO fii. 
Duplafedoles, 3 ne­
héz ezüst fedélM 

:S4 íí.
A leglaposabb kivi­

telben gyönyörű 
számlappal Eí.
Arany .OMMG.V - óra 

- 140 K-tól 2<0 K-ig.

CsaV. kipróbált és Jól szabály.—ot p ,ntos érákat szállítok. 5 évi 
1 jótállás 1 Ki ere i In};:•*. híve k'.-.Mi, mafikapji hry-?n és bcrmcnWi 

* vj 30DO ábrát tartalmaz j árjegyzéke net. moly valóságos tenáca- 
1 1! adó nz iksiorvásárlóknak !!

> Csak szabályozott, kipró- 
I bált pontos járású órákat 
! szállítok.
: Órákért 10 évi jótállás.
| Megrendelést lopeélszo- 
, riibb a postautalványon 
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ÍíliTfíHllwSRlI“liteíál
I ébresztő első minőségű 
, gyártmány, erős és pon- 
1 tos szerkezettől, 30 óráig 
\ jár, a számlap előtt 80 
I cm. átmérőjű üveglappal
6 kor. ®0 fi58.

SchőnwaM tar©, gecs
órásmester és ékszergyáros.

1 Ki ezen lapra hivatkozik megkapja ingyen és bér- 
I mentve 3000 ábrás árjegyzékemet.

. ÜST FIGYELMEZTETEM, hogy ábráimat; 
j UTÁNOZZÁK egyes ktiifőidi cégek I

Jön a rubel
Orosz milliók magyar bányákban

Kissé kalandos természetű allmdozás folyik 
mostanában J. Favre párisi tőkepénzes és Orosz 
Sámuel budapesti háztulajdonos és ügynök 
között. .Tides Favre ezelőtt három 1 lónappal meg­
bízást adott Orosz Sámuelnek, hogy az erdóly- 
részi rézbányák összevásárlására tegyen ajánla­
tot. Ezt n tervet azonban elejtette, mert ezek a 
bányák nem eladók s oly kitűnően jövedelmez­
nek, hogy megszerzésük szinte képtelenség. A 
párisi cég most orra adott megbizást, hogy a 
felsömagyarországi arany- és arzénbányák meg­
szerzése iránt tegyen lépéseket. A tervezet szerint 
hatmillió korona készpénzzel és kétmillió korona 
részvénynyol megy bele a Jules Favre által kép­
viselt pénzcsoport ebbe a pénzügyi műveletbe. 
Orosz Sámuel e közben kérdést intézett megbízó­
jához, hogy kikből áll a pénzcsoport s milyen biz­
tosítékot nyújt. ,T. Favre erre. azt válaszolta, hogy 
két párisi pénzintézeten kivid orosz pénzemberek 
vezetik a pénzügyi tranzakciót. Ez a legújabb, a 
legkülönösebb eset: orosz pénz magyar bányavál­
lalatokban. Hogy mit akarnak Felsőmagyar- 
országon, azt hiszszük, nem nehéz kitalálni. Poli­
tika a pénznek aligha kell. inkább jó üzletet akar­
nak csinálni. Hát csak elő azokkal az orosz ru­
belekkel !

TÖRVÉNY ELŐTT
A Pör a tanuk ellen. Megírtuk a minap, 

hogy Pólón,vi Géza rágalmazást port, indított 
Lengyel Zoltán két tanúja. Holtai Ferenc és dr. 
Komlós Ágoston ellen, mert azok a sajtépürlxm 
terhelőén vallottak ellene. Ebben a legújabb por- 
ben az ügyészség hivatalból elvállalta a vád kép­
viseletét,. Benlze büntető járásin" ró ez ügyben e hé 
végére teszi ki a tárgyalást.

A Zsaroló áldetektiv. A bíróság ma há­
rom havi fogházra Ítélte Winternitz Zsigmond 
foglalkozásnélküli egyént, mert magándetektív­
nek adta ki magát és meg akart zsarolni egy uri- 
asszonyt. Winternitz nz utcán állította meg az 
úrnőt és azt mondta, bog:/ előbb egy fiatalem­
berrel látta, de elhallgatja a kalandot a férje 
előtt, ha hír z forintot ád neki. Az asszony a la­
kására citálta nz ifjút és ott a rendőrség küzben- 
jüttóvel léprccsalta.

A méregkeverők. .láger Marinak a hi­
res hódmezővásárhelyi méregbe verőn őriek méltó 
követői akadtak a gáji (Toron t á 1 m eg ve) asszo­
nyokban. A községben feltűnt, hogy sok férj, aki 
rosszul élt feleségével, hirtelen elpusztult. Az 
ügyben vizsgálatot indítottak s nz orvosi vegyi 
vizsgálat kiderítette, hogy legutóbb Radoszavhjcv 
Szvotozár, Schaeffer János és lllicsics Zsiván nr- 
zénikum-mérgezés folytán haltak meg, a többi 
holttestben a mérgezést már konstatálni nem le­
hetett. Az elhaltak özvegyeit letartóztatták s ezek 
bevallották, hogy a mérget Maximovics Hámó 
nevű asszonytól kapták két-három forintért és 
ugyancsak ö tnnitotta őket ki a méreg mikénti 
használatára. A fehértemplomi esküdtbiróság 
Mnximovies Hámét, életfogytiglani, Radosznvlvev 
Szvctozámét, Schaeffer Jánosnét és lllicsics Zsí­
róimét pedig tizenöt-tizenöt évi fegyházra itélto 
gyilkosság miatt. A Kúria ma hozzájárult az cs- 
l-üdtbiróság Ítéletéhez.

Ugyancsak ma Ítélkezett a Kúria, a lenézi 
méregkeverők ügyével. Itt is tizenöt-húsz mérge­
zési esetet konstatált a hatóság. Ötvennégy vád­
lott ellen indult meg a vizsgálat, de csak tizen­
egy került, ezekből a vádlottak padjára. A temes­
vári esküdtbiróság Vuicsien Szávánét, aki szere­
tője miatt az urát, mérgezte el, gyilkosságért 
tizenöt évi fegyházrn. Varjasán Ravelt Hz évi, 
özvegy Petrován Miklósnét hat évi, ifj. Olasz 
Tstvánnét öt és fél évi. ifjú Olasz Miklóst öt évi 
fegyházrn ítélte. A többi vádlottakat, nz esküdt­
szék felmentette. A Kurin ma foglalkozott, ezzel 
nz ügy gyei s megsemmisítette nz esküdtbiróság 
Ítéletét, mert az esküdtekhez intézett kérdések 
törvénytelenül voltuk megszövegezve. A Kúria uj 
Ítélethozatalra utasította a törvényszéket.

A Kétezer korona óvadék. A rendőrség 
néhány nappal ezelőtt, letartóztatta Buchinger 
Izidor kárpitost, akit. uzsora vétség miatt jelen­
tettek fel. Hr. Kát dor Gyula védő kérelmére ma 
hétezer korona évadék ellenében szabadlábra 
helyezték Buchingert.

I
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Kegyelmes

Nagyságos
Tekintetes

asszonyokon és urakon kí­
vül használják az egész or­

szágban a

DIANA-arckrémel
és

OlANA-szappanl
a társadalom összes rétegé­

ből mindenki, 
aki szereti bőrét ápolni, 
aki szép akar lenni, 
aki szeplőjét nem akarja 

látni,
aki undorodik a pattanástól, 
aki imádója a fehér kezeknek, 
aki bámulja az üde arcot, 
aki a bársonypuha kezeket 

isteníti,
aki irtózik a ráncoktól, 
aki a sárgás szeplős kezeket 

nem tudja nézni, 
aki az örökifjuságot szereti 

élvezni.
BIZONYÍTVÁNY! Alólirott ezennel bizonyítom, 

hogy az Erényi Róla ur gyógyszerősz, budapesti 
lakostól hemntatott DiANA-szappant, DIANA-arc­
krémet megvizsgálva, azokban fómmórgokot, inaró- 
liatásu vagy külső használatkor ártalmas ogyóbb 
anyagokat nem találtam, miórt is nevezett szépítő-, 
bőr- ós hajápoló szerek ártalmatlanok és igy hasz. 
nálatuk ellen kifogás nem emelhető.

Kelt Budapesten, 1905. március 15.
Nyilvános vegyklsérleti állomás

Dr. Neumann Zsigmond m. p.
klr. Koreák, és váMótdrvényezékl hites vegyész.

Egy üveg-tégely Diana-arc- ■JB kraip4r 
krém nappali használatra ■ ™ RiaJCai.
Egy üveg-tégely Diana-arc- ^B Wai(lA, 
krém éjjeli használatra ■ 3 Krajcár

|Egy eredeti Diana-szappan 75 Krajcár,

Az egész országban mindenütt kapható. 
~' Egyedüli készítő i

Budapest, Károly-körut 5.
Mai megrendelések utánvéttel isztiidllelnek.)

A KÖZÖNSÉG ÍRÁSAI
A Budapest—ráckevei vicinális
A budapest-ráczkevei vicinálison tűrhetet­

len állapotok uralkodnak mostanában. Xapról- 
napra, mint szegény hivatalnok kénytelen va­
gyok az utat initen Soroksárra ezzel a vasúttal 
megtenni. A vasúti kocsik még mostanában is 
a rváriak. Amit azóta módosítottak, mindössze 
annyi, hogy a koraik most sokkal piszkosabbak, 
mini amilyenek vollalc a nyáron. Fojtó füst, vi­
zes padló, egészségtelen, hideg levegő, köd és 
mindenfajta télvizi betegség jellemzik a viciná­
list. Sok száz ember erdőkében teszi A Hir, ha 
panaszomat azokhoz juttatja, akik segíteni tud­
nak ezeken az, állapotokon.

Bende Gyula.

Csendélet a vásártéren
Ma délelőtt a G a r a i-téren zöldséget vásá­

roltam Illés János zöldségárustól, aki a fize­
téskor kevesebbet adott vissza, mint amennyi 
járt nekem. Mikor erre figyelmeztettem, durván 
reám támadt és azzal gyanúsított, hogy lopni 
akarok. Erre megrohantak a többi zöldségárusok 
és megdobáltak. Kevés hijja, hogy össze nem 
vertek, amiért a pénzemet követeltem.

Friedmann Jakabé,é.

Kenyér és ütleg
Tekintetes szerkesztőség!

Kenyérszükségletemet K o h n Mór péknél 
(Almássy-tér 13.) fedezem már hosszabb idő óta. 
A napokban feleségem elküldött hozzá három 
kiló kenyérért, mire ő 36 filléres fehér kenyeret 
küldött, jóllehet, feleségem olcsóbb, félbarnát 
kéretett. Visszaküldte kicserélés végett, de Kőim 
ur nem volt hajlandó becserélni a kenyeret. Erre 
feleségem maga ment el a boltba és kérte, hogy 
cserélje be. Kohn ur azonban a helyett, hogy elé­
get tett volna kérésének, rátámadt, veréssel fe­
nyegette és kis hijja, hogy össze nem verte. 
Azoknak az embertársaimnak, akik itt szerzik 
be az amúgy is drága kenyeret, figyelmükbe 
ajánlom Kohn urat, aki életveszélyes fenyegeté­
seket is ad ráadásul a portékájára.

Spitzer Ignác 
villamos kalauz. 
Indóház-utca 20.

A SZERKESZTŐ POSTÁJA
Sz. P. Ujcidék. Nem foglalkozhatunk a dolog­

gal, mert. nem hozott föl semmi konkrét, esetet. — 
Több lakó. Munkácsy-u. "J. Egy háznak vízvezetéki 
és illemhelyi mizériáit, az újságban nem lehet orvo­
solni. — J. K. Trcncsén. Névtelenül beküldött pana 
szokat nem intézhetünk el. latgyen sz.ives úgy a saját 
nevét, mint a levélben említettek nevét kiírni és a 
panaszt még egyszer beküldeni. B. M. lÁptóasenl- 
mikiás. 1. Fölolvasások alatt annyiszor éljenez vagv 
halljukoz a közönség, ahányszor jól esik neki. 1. Á 
fölolvasást csak papírról lehet, tartani, mert ha az 
illető kiviilről mondja, az már nem fölolvasús, hanem 
szabadeöadás. Ami nem baj különben. 3. Monológokat 
a. Magyar Monológgyiijtöményből választhatnak, egy 
füzet 30 fillérbe kerül a Singer és Wolfner-cégnél. — 
II. 11. Az árfolyam állandóan változik, ha nagyobb 
különbözet fordul elő, közgazdasági rovatunkban hírül 
adjuk. — K. B. nagyvárad. Még csak a tervezés stá­
diumában van, a róla szóló törvény javaslat felett 
mindeddig nem döntöttek. — V.-né. Pozsony. Dr. 
Wevner Emil Budapest.. József-körut 35. — II. D. 
Knita. Az állásokat, már betöltötték, ha. üresedés lesz, 
annakidején majd pályázatot hirdetnek.

KÖZGAZDASÁG
A budapesti gabonatőzsde

I. Készáru-üzlet

Eleinte 10, zárlat, felé 20 fillérrel drágább 
áron elkelt 20.000 mm. búza. Rozs 20 fillérről 
drágább. Zab és tengeri szilárd. Árpa nem vál­
tozott.

Kiadatott :
Haza. Tisza vidéki: 2300 mm. 78 k. 25.10 K., 

2300 mm. 77.0 k. 25.10 K., 100 mm. 78 k. 25.10 
K., 200 mm. 78 k. 25.10 K., 200 mm. 78 k.
25.30 K„ 400 mm. 78 k. 25.10 K., 150 mm. 77.5 k, 
25.05 K., 200 mm. 77 k. 25.— K.. 100 mm. 77 k.
25.30 K., 400 mm. 76.5 k. 24.80 K., 150 mm.
76 k. 24.90 K„ 200 mm. 76 k. 24.90 K.

Pestvidéki: 400 mm. 78 k. 25.16 K., 300
mm. 77.5 k. 26— K., 300 mm. 77 k. 26.40 K., 
200 mm. 77 k. 24.80 K„ 100 nun. 76 k. 24.60 K., 
150 mm. 77.6 k. 24,60 K„ 200 mm. 76.5 k. 24.70 
K„ 300 mm. 76.5 k. 24.60 K., KV) mm. 75.5 k
24.30 K„ 200 mm. 75 k. 24.— K.

Fejérmegyei: 950 mm. 76 k. 24.30 K., 100
mm. 78 k. 24.80 K., 300 mm. 78 k. 25.— K.

Felsőmagyarországi: 200 mm. 77 k. 24.60 
korona.

Bácskai: 100 mm. 76.5 k. 24.80 K„ 150 mm. 
76 k. 24.60 K., 2915 mm. 75.5 k. 24.20 K„ dunai, 
150 mm. 75.6 k. 24.50 K.

Szlavóniai: 500 nun. 75.5 k. 24.15 K. 
Xéniái: 1000 mm. 76.7 k. 25.20 K.
Mind három hónapra.
Rozs: 100 mm. 22.40 K., 200 mm. 22,15 K., 

10O mm. 22.40 K„ 200 mm. 22.40 K. 
Készpénzfizetés mellett.

Hivatalos jegyzés
*«•» kilós Ára 100 kgr. Ifilő.*

Tiseaviaéki (aj) 7 r> 24.— - 21.40 70 24.70 25.10
76 24.20 — 24.00 80 24.80 25.20
77 24.35 — 24.75 81
78 24.55 — 24.95Fejérmegyei (uj) 75 79 24.45 24. »5
76 23.90 — 24.30 80
77 24.10 — 24.50 81
78 24.30 24.70restvidéki (uj) 75 23 75 — 24.15 79 24.50 24.9076 23.95 24.35 80
77 24.15 — 24.55 81

Bácikai uj
78
75

24.35 - 24.75 82 —
76 28.85 — 24.35
77 24.15 - 24.55
76 24.35 — 24.75Kos* elsőrendűi uj 22.80 25s Rfl

, » középminöségii uj.................... 22.10 22.25Árpa takarmány, elsőrendű 15.90 16.10
takarmány, másodrendű . . . 15.70 15.90Zab elsőrendű 16.50 16.80
ktizepminősAgii 16.- 16.30Tengeri magyar 14.70 14.90r.speo Káposztarepce .............................. . . . 34.ö0 — 36.—

ii. Hatéridó-ttzlet.

Kötések. Az üzlet folyamán a következő köté­
sek történtek:

Októberi búza (1908) 
Áprilisi búza (1908) 
Októberi rozs 
Áprilisi rozs (1908) .
Áprilisi zab (1908) 
Májusi tengeri (1908)

21.16-
25.52-

-22.46—22.36
-25.62—25.54

23.86—23.96—23.88
17.22—17.32—17.28
14.74—14.80—14.74

Déli 1 órakor zárulnak.
Októberi búza . . 
Áprilisi búza (1908) 
Áprilisi rozs (1908) 
Áprilisi zab (1908). 
Májusi tengeri (1908)

22.36—21.40
26.54—25.56
23.88—23.90
17.28—17.30
14.74—14.76

Gabonaforgalom
1907. november 12-től november 13-ig

Búza , 
Rozs . 
Árpa . 
Zab
Tengeri 
Liszt . 
Korpa

ferkeíett
11903

559
1861
202
201
255

Elazillittatett

900
98
85

9080
1229

Délutáni határidőüzlet:
4>/s órakor a következők voltak a záró ár­

folyamok :
Áprilisi búza (1908) , , . 25.54
Októberi búza (1908) . . . 22.34
Áprilisi rozs (1908) .... 23.84 
Áprilisi zab (1908) . • , . 17.26
Májusi tengeri (1908) . . . 14.68

A budapesti értéktőzsde
Helyi realizálások kezdetben elkedvetlení­

tették a mai értéktőzsdét, később azonban jobb 
külföldi jelentések szilárdították.

Előtőzsde :
Köttetlek: Osztrák hitelrészvény 624.-----

626.—. Magyar hitelbank 732.----- 735.50. Magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 417. 419.—. Oszt­
rák-magyar államvasut 645.50—649.—. Rima­
murányi vasmű 507.50—508.75.

Déli tőzsde:
Irányzata szilárd.
Köttettek: Osztrák kitelréezrény 625.75— 

627.50. Magyar hitelbank 735.50—738.—. Magyar
leszámitoló- és pénzváltóbank 463.----- 463.50.
Magyar jelzáloghitelbank II. kib. 418.----- 420.25.
Osztrák-magyar államvasut 648.75—650.50. Ri­
mamurányi vasmű 509.----- 511.—. Magyar ko­
ronajáradék 92.20. Közúti vasút 527.50—529.—. 
Városi villamos 274.25. Salgótarjánt kőszénbánya
552.----- 555.—. Ke.rcskedelmi részvénytársaság
582.----- 583.50. Hazai bank 273.----- 274.—.

Utótóxsde:
irányzata esen dós.
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 625.75— 

626.—. Magyar hitelrészvény 736.—. Osztrák- 
magyar államvasut 650.26—650.75.

Zárlat délután 4 órakor
Osztrák hitelrészvény 526.—. Magyar hitel­

részvény 636.—. Osztrák-magyar álknwasut 
660.75. Rimamurányi vasmű 610,—.

\
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Bécsi értéktőzsde
Bécs, novemlier 14. 4-2o/a papirjáradők 95.80 

4e/o osztr. aranyjár. 113.95. 1860. sorsjegy 146.25 
Osztr. hitelsorsjegy 137.—. Angol osztr. hankrészv. 
291.—. Bécsi Bankverein 616.75. Oszt.-magy. bank 
17.81. Déli vasút 144.25. Dunagőzii. társ. 980.—. 
Dohány részv. 392.—. Cs. k. arany (vert) 11.36. Né­
met bankváltók 117.85. 4'2n/i) ezüst jár. 95.75.—685 
Oszt. koronajáradék 95.80. 1864. sorsjegy 246.—
Oszt. hitelint, részv. 626.—. Union-Bank 628.50. Oszt. 
Länderbank 397.25.Osztr. m. áll. vasút 6j0.25. Elbe- 
völgyi vasút 417.—. Alpesi részv. 589.—. 20 frankos 
19.22. Londoni váltóár241.97. Lipótkohó 398.— Török- 
sorsjegyek 181.75

Bécs, november 14. 4% arany-járadék 109.55 
Tiszai és szeg. köles, sorsj. 138.90. Magy. hitelb. 
részv. 734.— M. lesz. és váltó részv. 462.—. Rima- 
Murányi 500.25. M. cukoripar —.—. Adria hajózási 
r.-t. 387.—. Magyar koronajáradék 92.—. 4% magy. 
földteherm. kei tv. —. M. nyer.-k. sorsjegy — .— 
Kassa-Oderb. v. részv. —.—. M. kerosk. bank — .— 
M. Jelzálogbank 419.—.

Külföldi értéktőzsde
Berlin, november 14. (Zárlat.) 4'2’/o papirjára- 

dék —.—. 4% oszt, arany jár. 96.50. Oszt. hitolr.
196.50. Déli vasút 27.60. Orosz bankjegyek 215.25. 
4% uj orosz kölcsön 71.—. Disconto Commandit
168.50. Dynamit • Trust 155.25. Harponi 195.—. 
Dniflkált török'jár. 92.40. 4-2% ezüst járadék —. — 
4% magy. arany jár. 91.80. Magyar koronajára­
dék —.— Osztr. m. államvasut 138.75 Bécsi 
váltóál' 84.80. Olasz járadék 103.25. Alt. Villamos 
Edison 196.10. Gelschonkirchoni 193.— Laurakohó 
219.—.

Hői óvszer.
Női orvosok által Iriprőbálr.«, 
nagyon megbízható ős soha nem 

mondja fel a szolgálatot

lefussa-Ovale.
Minta oktatással cgvtitt K. 2.40. 
Kapható mindon gyógy Urban 
és droguériában, vagy a Dres­
dener Bot. Lnboratorium G. m. 
b. H. szétkllldósi i ódája által
E. Thai, Wi?n, III. Postfach 5.

Egy háxtartánbívi»
hiányozzék i\ hírne­

ves Majthényi« féle

„Eiaial“-;
mely gyógyhatásúnál fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye- 
két. Egy kísérlet meggyőz 
mindenkit ezen áldásos házi­
szer kiváló tulajdonságairól. 
Kis üveg ára —.40 fill. 
Köbi'p ,, 9* »♦Nagy „ .9 l.SO „

Főraktár:

Majthényi Béla
droguistánál

Budapest, IX., Vámház-kőrut 15.

v

I mm
Rendeljen ná­

lunk egy sors­
jegyet e kéz 
szerencsevona­
lain álló szá­

mokból!

Húzás már
lövő

csütörtökön
1

/

Tessék kivágni és elménkre beküldési:
MEGRENDELŐ-LEVÉL.

fővárosi sorsjegyiroda részv.-társ.
I. Budapest, lV„KárflSy-köruí 20.

Szivoskzdjék a magy. kir. szabadalmazott osztály 
sorsjáték I. osztályához a ............ -...... számú sors­
jegyet azonnal megküldeni,

Aeorrttooc 4rW* ) mellékelve bélyegekben küldöm.sorsjegy «rai. Kpryidejiilo" postautalványuyal küldöm.
.......... K ..........f ; kórén*, utánvótelezni.

(A meg nem felelő mdd áthuzaudd.)

cím x

Név:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

LaitütlT, ilca, íftizáa.................................................

Utolsó posta (megye):. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

OVI
üíí#

Az alacsony számú sorsjegyekből,
mcij’ek kizárólag nálunk kaphatók.

még a következők vannak készletben :

46 64 103 158 227 239 252 300

Ä születési évnek
megfelelő számokból még a következők kaphatók :

1851 1854 1858 1885 1891 1898 1900
Ezenkívül különös figyelembe ajánljuk a következő

szerencse-számainkat:
U sorsjegy lU sorsjegy Va sorsjegy 7i sorsjegy

2524 18091 4461 158
2509 18096 16168 196
4467 27051 62823 215

11093 33051 90311 16472
50540 99999 119956 61943

A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, ho"y 
a kívánt számot időközben cl ne adjuk!

Húzás már nov. 21, és 23-án!
Hivatalos )__V, _J__ V, I y, | >/,

árak: j K. V50 | K. 3-— j K. 6 — | K. 12^
Sürgönyeim: Fortuna. Telefon: 88—16.

Központ i

Szervita-tér 3;h
Fiókok:

Tes-éz»körút 46. sz. 
Vácxi-körut 4. sz.

TöröKA.ésTsa Bankház R.-T. 
BUDAPESTEN.

Arcápolás
Aurora-crémc
1 korona 20 fin.

Auróra poucSre
pbér, íózsa és ciómo színben

1 korona 20 fillér. 
Szappan . . . 80 fillér.
Ez idő szerint a logtaökélvtesebh 
és telje-on ártalmat! n bőrápoló 

és ! E pitö szerek.
F /iraki fir:

MAJTHÉNYI BÉLA
drognr látónál

Budapest, IX., Vámház-körut |5.

BÚTOR cJiir Tdlnszt/'klmii, agy kész­
pénzért, mint

részletfizetésre I
— Rendkívül olcsó áron — 

töt von-utca 17. (Andrássy-ut sarok.) Kapható

Ehrentreu Testvéreh-nél,
Rudopcst, TI., Kötvös-ntca VS. (Andrássy-nt sarok.) 

Képes Árjegyzék íny-yen. Telefon 82 -27.

5 és 3 ágii, villanyra is berendezve, használt, 
de nagyon jó állapotban, azonnal eladók. Cim

KERTÉSZ PÁL, Rákóczi-ut 40

Budapest, liossuth Lajos-utca 11. szám.

Ajánl a november 31. és 23-iki húzásokhoz
Negyed

IS.
INyolcnd osztáiysors jegyet

1*50 koronáért.

i
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M. KIR. OPERAHÁZ.

11

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

A hálás utókor.
Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete 7 órnlcir

VÁRSZÍNHÁZ.

Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
(Vigr-Opora).

A falu rossza.
Népszínmű 3 felvonásban.

Kezdete 8 órakor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Falusi Madonna
Daljáték 3 felvonásban.

kezdete 7*/i árakor.

íUGSZÍNHAZ.

J033IÍ3 kisasszony,
» feleségem. 

Vígjáték 3 felvonásban.

Kezdete fói 8 órakor.

URÁNIA SZÍNHÁZ.

A tenger.
Kezdete 'i'h órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ
Vendégjáték.

n«Ä ti__ ;I dH6 dllf Ul
A! telefuno.

Kezdete */b8 órakor.

KELETI-SZÍNHÁZ.

Telefon 88 —90.
A tóváros legelegánsabban heron* 

dezett moggósalnháza.

Az ördög-vadászat. Hewii 
szigete. Az igazi matróz. A 
vi iám házmester. Az álmok 
birodalma. Kiállhatatlan ka­
masz. A bolya újság. A far­
mer tragédiája. Egy bolygó 
perc. Frakkos bandita és 
cvg két, az utolsó órák­
ban érkezett attrakció.

Kezdete 6 órakor.

Modern Színház Cabaret
Anilrrtssy-ut 69. 

Telefon 93 16.
taocarnt. Outlii Roma darabja. 
Minden megdrágult. Molnár 
f'-trenc jeb-nnte. Nézőtér a 
színpadon. Színpadi tréfa. — 
Disznótor a Lipótvárosban.

elet kép. Irta Molnár Ke renn. 
Huazonogy mulatságos ka- 

barotszám. Fellépnek:
RAImay Ilka, Medgyassay 
Vilma, Tornai Fauosi, Poór 
Lili, Vörös IlL Kökény Ilona 
Urai Móllá, Gn gus Margit, 
NfAray Kardos, Kabók, 
Sólyom, Szontirmal, Bár- 

eony.
Kezdete 9 órakor.

FOLíES g^APRICEi
tEiTiÍER*itóKkEun IWvay-ntca 18. Bonn8ÄNooa
MA 1 Az előadás kezdete fél 9 Arakor. MA I
Egynegyed 10 órakor 1 Egynegyed 10 órakor!

„Leánynézőben".
Bohózat. Irta: Satyr. Rendező : Kait Sándor.

VAgfll 11 órakor! Véglll 11 órako

„Ländliche Unschuld“!
Iiurle.sk bohózat. Irta: Satyr. Rendező: Werner Maiid.
Továbbá: Trebitsch Sándor és Baura Emil, Türkj 

Berta és Zöldi Márton uj szóló számaikkal.
Nappali pénstár délelőtt ti—1-ig és délután 8—6-1-.

Az I-ső emeleti Casino de Parls-han minden este fél 
12-től angol és fr n -a klütinKge-aégok föllépte.

irnmmmmmmmm

Badacsony - kávéház
——- VII., Erzsébet-körut 4L ez. —..

Ma és minden este
Flsinyszombati BÄHSMÄ LCÄS
volt áll at orvos tan hall gáté vezetése alatt Kaldzs Pista 12 tagból 
<üió zenekarával, hangverseny ez# Kívüle résztvesz a hangversenyen

Schreier Hslndoi*
hegedd és gordonkamii vész is. nki a külföldi udvarok előtt is nagy 
sikerrel mutatta he művészetét. A nagy zeneélvezet mellett még egy 
különös kedvezményben is részesülnek a t. vendéi:ek, a mennyiben 
étlap szerint tetszésük szerint választott szinliílxi vacsorái 

kapnak ßflgT egy koronárt.

Családok találkozóhelye! Polgári árak!

szerencse 
táblája.

m

msmm mm

a

% %

VESZEM
uraságoktól levetett férfi ruhákat a legmasa- 
sabb árban. Levelezőlapon adott értesítésre, 
úgy helyben, mint vidéken, személyesen jövök.

Braun Elemér,
BUDAPEST, Király-utca 40. III. cm. 17.1

Hogy találhatjuk meg a 
biztos szerencseszámot ?

Először is keressük meg azokat a számokat, melyek nevünk 
kezdőbetűi mellett vannak, majd eme két számot egymás mellé 
állítva, megtaláljuk azt a számot, mely a mi szerencsesorsjegyünk 
száma. Például: Péterdi Andor a P mellett lévő szám 5, az A 
mellett lévő szám 0 = 50, mellékelt tábla szerint azt a sorsjegyet 
rendeljük meg, melynek száma az 50 szám mellett olvasható.

A-v.

Rzálli*, faj-1 
t, tisztaság;-!

ért jótállv a ?
ogdtmbb választékban a mér évek éta elsőnek és legmegbíz­

hatóbbnak ismert:

litillíiiiti első szfiícillDány tilepij
Tulajdonos! í
Medtryvs 3. nx. Nagykükiillö megye.
!! Tessék képes árjegyzéket kérni !!
As Árjegyzékben találhatók az ország minden részéből érkezett 
elismerő levelek, ennélfogva minden szőlőbirtokos meg­
rendelésének megtétele előtt az ismerős személyiségektől ngv 
zó-mint írásbelikig bizonyságot szerezhet magának fenti 

szőldteiep feltétlen megbizhatóságiról.

HfT
Haji
HŰ

Feleség© kaa*es
a háztartás vozctóso inellov könnyű közi
munkával 20 kor -lg- hét veiként.

FérfinItiiak In alkalmas. 
Csekély beszerzési költségek. 

II Kérjen prospektust !I
SCIIÖNDOUKEU 1-’.

Vállalat háv,i ipar fejlosstósóre.
Wien, VI I,, Nelkeiiff.-sssu 14 2.

Sor-
szifil

Sorsjegy
száma

Sor­
szám

Sorsjegy
száma

Sor­
szám

Sorsjegy
száma

Sor­
szám

Sorsjegy
száma

Sor
szám

Sorsjegy
száma

1 01
2025 21 6167 41 9041 61 8449 . 81 42%

j (13 18272 22 12889 42 4244 62 18275 82 6514
j 03 .4901 23 8699 43 6352 63 4248 83 8678

04 8896 24 4242 44 13890 64 11219 84 20693
i 05 12820 25 20680 45 11217 65 18267 . 85 9291
1 Of, 6363 26 13741 46 7119 66 18260 86 11554] 07

12892 27 11899 47 23897 67 6368 87 19886
08 8706 28 8429 48 20683 68 9050 88 11866
09 18293 29 20699 49 23874 69 8900 89 22754
10 9847 30 .22729 50 3754 70 12805- 9b «167*

11 20695 31 8705 51 18282 71 16664 91 4238
12 4239 32 4232 52 22738 72 4658 92 22775
13 8435 33 19925- 63 6374 73 12890 ‘ 93 22743
14 18256 34 22994 54 18298 74 22741 94 9028
15 9040 35 9049 65 18276 75 11894 95 22733
16 9294 36 . 6522 56 22993 76 6244 96 ,9042 t

! 17
7104 37 II558 67 6241 77 . 9045 97 11480

![Ji 16663 38 16662 58 12900 78 18278 98 7108
!10 6354 39 6362 69 13888 79 20689 99 6363

20 4230 40 8892 60 6607 80 3417 JlOO

Sorsjegy árak az I-ső osztályra:
Egész Fél Negyed Nyolcad

Hs
ítjiv.A.iittó.'-.AiíLüaal

OSZTÁLYSORSJÁTÉ 
HÚZÁSA

NOVEMBER
HÓ

21.-23.-án W«ti,v'

VJ.

ssSg
, 6V50F1

^^^SZERENCSE- 
SORSJEGYEINKBŐL 

ÍÉRJEN SZÁMVÁLASZTÉMOT.

12 kor. 6 kor. 3 kor. 1.50 kor.

Borge Frigyes
~ 1 ■bankháza —
a magy. kir. szab, asztálysorsjáték fíalárusltója

Budapest, IV,, Kossuth Lajos-utca 4, sz.

" t- ki



A HÍR 1907 XI/15

AjánlatoKhez, mclycKct valamely jel­
ibe alatt KüldeneK a Kiadóhivatalba, 
ne tessék eredeti olíivaioltatmellékelni, 
mert éretttiU semmiféle felelősséget 

nem vállalunk.
A IP R. Ó

E rovatba» minden sző edyszeri belKtatása 4 fillér, vastagabb betüKKel 8 fillér.

Azokat az ajánlatokat és leveleket, 
melyeket az apróhirdetés megjelenésé» 
tői számított négy hét alatt címzett­
jük cl nem visz, a Kiadóhivatal meg­

semmisíti.

tfaiwiiinirmB

A NAP - A HÍR apró- 
hirdetési levelezőlapjai 
kaphatóit: Budapesten cs 
a vidéken inintlon hiriap- 

elárusitónál.
ÉRVÉNYES 10 SZÓIG. 
ÁRA 20 FüILLÉÖ,

Olcsón levelezhet
mindenki, alti

A Wap : A Hír
apróhirdetésilov. lap'Ai ’"fE'.®?“* 
Érvény.-s 10 szóig. -íra -0 (Illír. 
Kapható minden doliónyWizsaóDen.

Állást Keresői!

Házasodhat
mindenki, aki
A Wap : A Mir
aprósirdrtósi lev. lapja utján hirdet 
Érvényes 10 szóig. Ara 20 filler. 
Kapható minpen dohanytöxsfléeen.

Állási kaphat
mindenki, áld
A Wasp : A Már
apróhirdetési lev.!«# utján hirdet 
Érvénye« 10 szóig. Ara 2d (Hier.
Kapható minden dohány tőzsdében.

Betöltendő állást
hirdethet n legsikeresebben

A Wag» : A Hír
apróhirdetési lev. lapja utján. 

Érvényes 10 szóig. Arn -0 filler. 
Kapható minden dohánytőzsdeben.

Oktatást
nyerhet mindenki, aki

A Map: A Már
apróhirdetési lev.lapja utján ó'l'lvt 
Érvényr« 10 »zólg. Arit -ü filler. 
Kapható minden dohá'iytt astir hen.

Bútor
legolcsóbb közvetítője

A Wap : A Mir
apró hirdet esi levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. ^ 
Kapható minden dohánytözsdeben. ,

Adás-vétel
legolcsóbb közvetítője

A reap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytözsdeben.

Lakás
egoiesőbb köz vetítő ja

A reap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden dohánytőzsdebem.

Pénzkölcsön
legolcsóbb közvetítője

A Nap : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér.
Kapható minden dokánytőssdében.

A t. c. gax4aKözönség
és Ipnrvállalkozók figycl- 
nióbe ajánlom 1884 óla fönn­
álló gazdasági éa iparszo- 
mólyzotclcct elhelyezd irodn- 
mat. Gazdatisztek, gépészek, 
kovácsolt, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és ícIoIőFsőggol, főnököknek 
dijmontoson elhelvozletnok. 
Krakauer Armin, VI., Nagy­
mező-utca 25. szám. Telefon 

54—76. ÍO.OO’I

Betöltendő állások
euti«»e<^eaicr -fsi«»jw»o"fTTr,jwni/ir.ra»Bi

Pályázatok.
Mn megjelent 317 állásról az 
Országos Pályázati Közlöny. 
Mutatványszám ingyen. Bu­
dapest, Nap-ulca 13.

Ujságkihordáshoz
kisegítő azonnal felvétetik. Sza­
kács, 11., KÖ-níca 6. 12276

Kertész és erdész
uradalom részére kerestetnek. 
Krakauer Nagymező-utca 25. 394

Tanításban
jártas 111-r.d éves tunárjolölf, 
klllöntisen reálisták ős polgá- 
ri.-túk tanítására ajánlkozik. 
F.bédkoFztot in elfogad. Klein, 
tlózsöf-kőrut 38, I. ént, 7.

Cimbalom-tanítónő
tanít kitűnő módszer szerint 
kottából vagy eigányosan, 
mérsékelt áron, ugy saját lt 
kásán, mint házon kiviil. Ilá 
rom hónap alatt biztos ered­
mény. VII., Ovoda-utca 19., 
III. cm. 32. «08

Pénz!

Szegény
izr. tanuló leckeórát keres meg­
felelő lakás vagy fizetés oilcné- 
ben. Jártas a nép- és polgári 
iskolai tantárgyakban. Szives 
megkeresések „Izraelita“ jeligére 
kéretnek a kiadóba. 903

Btotor

Sürgősen
betöltendő fürdöszemólyzeli, 
gazdasági, gépészeti, Iccrtó- 
szeti, erdészeti állások, to­
vábbá kapusi, hivatalszolgai, 
felvigyázói érj raktárneki ál­
lás. Föltételek olvashatók az 
Országos Pályázati Közlöny­
ben. Mutatványszám ingyen. 
Budapest, Nap-utca 13.

Ügyes fiú
tanulónak ttlszerlizlotbe felvéte­
tik. Kaufman V., Váci-ut 2. 5128

Gyakornokok
kerestetnek bankba, nagy- 
kereskedésekbe, gyári iro­
dákba, gazdaságokba, gyógy­
szertárakba, erdészeihez. Fel­
tételek olvashatók nz Orszá­
gos Pályázati Közlönybon. 
Mutatványszám ingyen. Uj 
szám 50 fillér. Nap-utca 13.

Különféle bútorok
azonnal olcsón eladók. Privát 
Báudcr-utca 30|A. íöldsz. 5. ajtó

remtsxcrö

BÚTOR HITEL.
Rutnrolf csakis a legjobb 
kivitelben kaphatók készpénzért 
v. banknál türleszthotő részletre
BALÁZS és TÁRSA, butorrakíárában 
Budapest VI., Révay-utoa 3. szám.

Váci-Uőrnt melleit.
A vásárolt bútorok értékét f*zy 
bank fizeti nekünk ki, a vevő 
tehát a banknak marad adósa, mi­
által a bútort mindenkinek kósz- 

péuz-árbnn számíthat] tik.
A bankkölcsönt sem részjegyzés 
sem egyóbli költség nem terlisli.

Bárkinek olcsón váltóra. VIí. 
Kcrtinz-utCíi 8. I. 5. 9—1-ig 
és 3--5-ig llioktér 18810

Személyhitelt
magánpénzt, kezes nélkül Is, 
24 ór:i alatt megszerzők 1--3 
—3 havi lejárattal. Bankköl­
csönt 3 nap alatt, havi vagy 
negyedévi törlesztéssel, rész­
vénytársaságtól, nem szövet­
kezettől. Márton, Itottenbil- 
ler-utca 12., I. 14 szám. Te- 
lefonszára 84—60. Betáblázá- 
flokat házra, földre, telekre, 
II., III. helyre is két nap 
alatt elintézek olcsó ka 
matra. 10.005

OS©sö és

JLafiás

Egy intelligens
úriembert lakótársul keres 15-ro 
postatiszt. Esetleg ebédre is. 
VII, Sajó-utca 5. II. 14. 17280

Szép nagy
utcai szoba, csinosan bútorozva, 
cgy-két urnák 2:! forintért havonta 
azonnal kiadó. SzÖvetsóg-utca 43. 
1. cm. 12.

Bútorozott szoba
kiadó. Doh-utca 1<H. III. cm. 1, 
liottenbiilor-utca sarkán. 12930

Gyümölcs
legolcsóbb közvetítője

A Hag» : A Mir
apróhirdetési levelezőlapja.

Érvényes 10 szóig. Ára 20 fillér. 
Kapható minden doliánytőzsdóben.

Üzlst
legolcsóbb közvetítője

A reap 5 A Rlsr
apróhirdetési levelezőlapja. 

Érvényes 10 szóig. Ara 20 flllér. 
Kapható minden dohánvtőzsdében.

Ingatlan
legolcsóbb közvetítője

A reap : A Mär
, apróhirdetési levelezőlapja. 
Érvényes 10 szóig. Áru 20 fillér. 
Kapható miaden dohánvtözsdében.

Levelezés
Kérem

azon fehórruhás, bajos fiatal hül* 
gyet, a kit a kópviselöház kar" 
Katán ezen lapra figyelmessé 
tettem, hogy ha ismeretség lehet­
séges, kegyeskedjék „ObstruL* 
ció.............* jeligére a kiadó­
hivatalba irni. 393

Szigeíhy Sándor
Vusztasztíasról. Turulkonöcs ki- 
ttlnő, minden borotvát megélesit. 
Kiscelli 77. 11461

Olifaiás
Polgári iskolai,

gimnáziumi, reáliskolai ma- ! 
gánvizogálaiokra, óiclteógiro 

lelkiismeretesen előkészít 
mérsékelt díjazásért. „Ma­
gántanulók iskolája“, Buda­
pest, Iímotty utca 21. II. em. 
________________________ 18805

PaJgári iskolai,
reáliskolai, gimnáziumi, keres­
kedelmi egyéves önkéntességre 
képesítő vizsgára, mindenféle 
pót- és javító vizsgára a legrövi­
debb idő alatt legjobb sikerrel 
előkészít „Tanát“ Budapest, 
Thököly-ut 8. szám l. em. 3.

354

háló-, ebédlő-, szalonberdndezése’c, 
továbbá urlszoba, iroriaberondmó- 
sek, réz- és mahagóni bútorok, 
szőnyegek és függönyök, bőrgarni­

túrák eladása es vétele
WECHSLER tCÁRQLYNÉ
vii., k:rály-utca 23., 1. e;

(Kazinozy-utca sarok.)

K&lönf éle

Nem lesz ősz haja
lia ;i \ iiáyliirii Uajflatalilút 
használja, ;1 kor. Uurtapesl, 
Tűrök .József, KirAIy-utea íí. 
és Fiilöp Gy., Baross ulca n.

11036

Szahónö
aljakat utolsó divat, sztiriint kószit

1’cterdy-uic.l 34. III. 37.
12546

A kövérség
kcllpmetiens-'gcitól meg. izabadi-
lom dij m-lklil. 1 ::nl «nie sok
here ne,, CsolíOuya, hóm ugy in. 

2379

103 drb kltiln« egyptoral el ca­
ret ta hüvely ISés Ifi fillér, Ilin 
civl, jinrisMval 2 4 fillér. 
lkMe ili’lt Royal ti jelenkor 
legjobb hüvelye Ifi hrnJi-Ar. 
Vidékre 6 csomag rendelőiméi 
(60 doboz) utánvét mellett bér- 

mentve#
DDIIf'W l*aplrUr.lot 
DílUU 6\ 4>s u,yom«l iá
Bnöapcst. VI., Nauvmcző-utca G. sz.

— TEIjBFON 68—47. -

# * # s
r®,

*s£$YtfiK$)t&

“ CT .<

„MAGYAR = 
TEXTILIPAR“.

Folyöiraí. 10003 
A pamut*, gyapjú-, leii- 
lteixlcr-, selyem- 3# .jntra 
ipcrl íh Itereslcedelml 

Közlönye.
és kiadóhivaul UjvidÓkeU. 

Megjelenik havonta2-szer
Előfizetési órs e^y évre 12 kor.

35 torooa
egv divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mérték után romok 

szabásban, tinóm gyapjú­
szövetekből.

100.11 10OG. évi teljes év- 
folyama megjelent dls*. 
Iiötéfiben. £00-náI több rajz. 
4 teljes regény, temérdek hu­
moros elbeszéld*, vers, jó. 

izli tréfás apróság stb.

Ára 5 *rona.
Megrendelhető a FIDIBUSZ kiadó, 
hivatalában Ilud.-ipest, Vili., 
Köt, lt Sr,ti6iti-u«ra o. m.
továbbá minden könyv- és panlr- 
kcrcskedésben, valamint az összes 
birlanelárnsitóknál ugy Budapes­
ten mint vidéken. — Kávéházak, 
kaszinók, társas- és olvasókörök 
lü százalék engedményben része­

sülnek.

ffpi
0 0 0 0

HZUVCtO.iDOl. N I a*7>, rm r*

FmFM ÁfSMSM 111
>%bőmr?fprnI Vv.dánost, 
Váci-körnt 39 H. Vidékre 
minták > ó-mtiitv,!. Három 
öltöny rendelésnél éves vasúti 
jegygyei ellátott szabászom 
költségemen odautazik.

fctTVMBniiimmaismtrtvmi* hi.iwhim

előlegei ós butorsíálliui
vállalat.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett ma­
gyar. német gyorsíró-iskola. 
Díjtalan gépírás-oktatás. Ma­
gyar-német fogalmazás. Ke­
reskedelmi akadémiai rendes 
tanárok által oktatott szak­
tantárgyak. Az Országos Ma­
gyar Gyorsiró-Egyesülot hi­
vatalos tanfolyamai. Alapí­
totta Markovics Iván 1003. 
Havonkint uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót kühl a Gebela- 
borger Szakiskola, ezelőtt 
Gyár-utca 4., (most kizárólag 
Liszt Fcronc-lór 10.) Címre 
vigyázzunk! A szakiskola 
irógöpcógtíktől s más utánzót! 
nevii tanfolyamoktól függet­
len.) Telefon 64—08. Nyitva 
eeept. l-től iullu» t-lg.

Fővárosi tanár
előkészít érettségire, előkelő 
házbnn korrepetálásra is vál­
lalkozik. Dr. V., Rákóczi-ut

Stenografia!
Díjtalan gépirásolctalás az 
összes Írógépeken. Díjtalan 
ós bizton állásközvetítés. 
Minden hónapban uj gyoi>- 
irási ós géplváisi tanfolyamok 
nyílnak az okleveles gyors- 
iró-tanávoktól vezetett Stc- 
nográfla Országos Gäbolßhor- 
gor magyar, német gyors­
író- és gépíró-iskolában. Le­
velező- és vitíiirósu tanfolya­
mok, kereskedelmi szaktan­
tárgyak. kereskedelmi aka­
démiai rendes tanárok veze­
ti'-se alatt. Sokszorosító tan­
folyamok. Copying 1 ffiee. 
Kérjen tájékoztatót. Tanítás 
rrggH 7 óráiéi este 9-ig. Az 
intézet helyiségei Vaci-kövut 
33. ez. alatt vannak. Azelőtt 
Kazinczy-utett 8. szám.

ono/w / o p»’4n nJU6-tr»cti ittio

régi bcforszalon-ban
Bpest, Foroaolok-tere 3. ez

félemelet.
Vétel és eladás: p igári, líra- 
sági lakberoudozéROk, un­
szolják, palisander- és ma­
hagóni bútorok, keleti szőnye­
gek, csillái ok ßib. Telefon 82-13.

ogy divatos férfiöltöny vagy 
felöltő mórtól; után, reniok sza­
bó'ban, finom gyapj aszd vetőkből
Síosziiee* it. és a'ármi

férfi szabóknál,
Budapest, VI., VAvl-KÖrat. 37. 
Vidékre minták bőrmentve.

29820

vur. vi AvlAA

Adás-vétel
Büliárd-asztal

jó állapotban, olcsón eladó. 
Sándor-utca 30 A., íöldsz. 5.

Eladó
manori rizling-bor 15 hektó, ; 
pince és hordók. Kály, Islvái’-nt 
18, 9231 ,

Könyveket,
valamint ngé>z könyvtárakat, 
legmagasabb ár.ikcn vútárol : 
Coldgrubcr könyvantik v.irJu.« 

Budapesten, Fü-utca 17. Telefon.
179

Zcngos-ák,
legjobbak, Inph.-uók. (Alkalmi 
vésel). Horvűih ir.UVir.ngszprész- 
nél, Krzsébot-körnt 2. 1066

Pén:
Szemólyhitelt

1)á rm ily f oglalkozrt ssal 
hitelképes vgyéi: éknek, 
zálogkölcsönt házakra, 
kökre, építkezésekre, 
második és harmadik

ti iró 
JcI-
tni.

első,
beke-

bnlezésrc, 4 százalék kamatú 
törlesztő,sós pénzkölcsönt föíil- 
birtokrn, cr> évig terjedhető 

vissza fizetésre, up^'sztntén 
tisztvisoltikölcucinöket gyor- 
san közvetít Both Dczs(i in­
tézete. Budapest, l.'oíioiihiller- 
utea 1. szám. (Válnszbélyeg) 

371

A kövérség
kellemo'loiuünótül mpg-iiiab.idi- 
lum dij ni' k:;i. Ca.-i!.' vAl.-iszbé- 
iyeg. Batlonicjok, Usokonyr..

2850

IS fonottól
mérték után készítjük a legole# 
g.ánsabb féi*íl «fcltönjt. tóll- 
SiublUoí7 felóltfit francia-. !

angol- és hazai srövotekből. 
ít?forinttól sralon, Ferenc 1 

JdzMüf, írnkit Ch zsn- 
kett öltöny t a legfinomabb 
krep- vagy himalaja-szövetekből. 
Budapesti évi lakóknak kedvez-, 
ményes évi részletekre is. Négy . 
öltöny készpénz rendelésnél sza- 
hászuiücat nagy lljte-
utéuyuye! vidékre !n

Kttldjük.

GROSSMANNB. és TÁRSA
Budapest, Nagydiófa-utca 3.

fcírWí’ MneeZSSSF

B'fogadnnk beraktározásra búto­
rokat, varrógépet ós mindennemű 
Arukat. Adunk azokra kölcsönt 
*/a évi kamatra agy hely bon, 

mint vidékre.

HEILLER TESTVÉREK,
Budapest, VI!., Rottonbillor-utoa I. 
R6kdczl-CKorepe3i)-ut sarok. Telo- 

fonszám 79 85.

ETgy háztartásban ao 
toiányozzók ti hirr.o- 
vci Majthónyl-fólo

„Diati“-mlcrszEsz
mely gyógyhatásúnál fogva 
felülmúlja az összes forgalom­
ban lévő hasonló készítménye­
ket. Kgy kísérlet m -ggyöz 
mindenkit ezen áldásos házi- 
szer kiváló tulajdonságairól. 
ItlR fives' Ara .40 fill. 
Höasép,, ,, —.1)0 ,,
S»** >» •• leSO „

Főraktár:

Majíhényi Béla
droguiGtánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

30
korona

finom szövetből divatos 
férfiöltöny vapy felöltő 
mérték után remük oza­
bás és finom kivitelből 
Jlazal Vorsonyezabó'.ág* 
Budapest, VII., Thököly- 
(Csömöri)-ut 3. szám 
I. em. Vidékre min­

ták bórmentvo.

reS$SQ3St3SaBISL'®ími^^

Elsőrendű SINGER

varrógépeket
ÄtoSÄi n agyban i e red éti 
—5’^y ' F.v*rl árban

• koronától fel- 
*^j'*hb és miadon 

üromelés iiélktll 
tin vl 8-10 
Her. részletre 
szállítunk 10 évi 

jótállással.
LÁNG JAKAB ós FIAI
varrógép- és kerékpár-nagykrresk.
ßudapesi, Vili., JózseMtörut 41.
Fióküzletek: Borosh-hór 4. és 
Hiután: ZsIgmcDd-utoa 9.
Képes árjegyzék ingyi n és bór-

Cgynökokkói nem dolgozunk.

bajusz ér szakái megiestésé- 
hez Ivgalkiilmassbb h.íjft’z.tö- 

szer a MA-iT UÉNYl-ivic

(barna és fekete színben)
Nem olajos, rém piszkit! 
Egyszeri festés elegendő.
I kis üveg ára I korona 20 fül. 
• naßy „ „ 2 „ 40 „

Főraktár
^.AJTHÉ^Yi BÉLA

drognistáiuU
Budapest, IX., Várr-ház-körut 15.

"3“
M AJTHÉH’/I-£61e

REGENERÁTOR
az cisz haj eredeti színét acja 

vissza. Nem festöszer ! 
Alkalmazása nagyon egyszerű, 

a fejbőrt nem festi meg.
1 üve^ Ara 1 K.
1 M „a K.
1 K.

Főraktár: MAJTHÉNYI BÉLA 
dropuistánál

Budapest, IX., Vámház-körut 15.

t? 88

Puhafa-padiónak

Borostyánlakk
igen tartós, világos «.'irgn, 
sárga és ha»na színben kap-

I kilógrnmos doboz 1.60 l(.

Linóleum lakk
gyorsan sxáradó, szintén 
tnrtós, n lenti ninelvben.

1 kilói;rnumios doboz
!í Sior. Fcao'.ck 20 fill.-tői 
:: 1 korona !'0 fillérig. ::

Főraktár:
MAJTHÉF1YI BÉLA

(IrogiiiNtánál 
Budapest, IX., Váinház-körut 15.

Vilii Önnek

tyúkszeme ?
ha igen, használja a

„Sa6icaSH
tyukazcmirtóí

8 nap alatt megszabadul.
Egy üveg ára «0 fi!.

Főraktár:
RÜAJTHÉNYI BÉLA

(irngnistánól
Budopeit, IX., V«ámház-körut 15.

kaphatók: Budapesten és a vidéken minden h'rlapelárusitónál. Érwéseyes filSer
Xyomatott A NAV ujságvállalat körforg/igópcin Budopcst, Vili., köklí Szilávd-utcu U.


